
I začátek letošního roku ukázal, že je stále mnoho lidí, organizací a  firem, kterým 
nejsou lhostejné osudy lidí, kteří nemají 
v životě tolik štěstí a zdraví. 
A všem jim děkujeme. 
Spoluobčanům: 
- za hlášení poruch na majetku obce (vodo-
vod, kanalizace, veřejné osvětlení);
- za úklid veřejných prostranství od sněhu, 
posypového materiálu;
- za štědrost v rámci Tříkrálové sbírky;
- všem organizátorům Tříkrálové sbírky - 
za obětavost a pomoc;
- členům Krizového štábu - za spolupráci 
při řešení pandemie v obci; 

- paní H. Polákové z Kravař - za darování 
staré kredence do skanzenu;
- paní Blance Sýkorové - za darování knih 
do fondu knihovny;
- paní Šárce Řehánkové - za darování knih 
do fondu knihovny.
Spolkům a organizacím: 
- SDH Bolatice - za pomoc při dezinfekci objektů 
obce; - za uspořádání Masopustní tržnice;
- FK Bolatice - za  uspořádání fotbalových 
turnajů pro děti;
- Dětské organizaci Kondor, skupině 
Vesmír Bolatice - za  vstřícnost při rekon-
strukci „staré školy“ a pomoc s úklidem;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za zvládání pandemie ve škole.

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
  
asi mi dáte všichni za pravdu, že poslední dva 
roky byly trochu jiné než ty předcházející. 
Kvůli Covidu-19 zemřelo i několik desítek našich 
spoluobčanů, byli jsme omezeni v  pohybu, 
v  možnostech účastnit se sportovních či kul-
turních akcí, děti nemohly chodit do  školy… 
To všechno na nás zanechalo nějaké následky, 
i když si to třeba nepřipouštíme. 
Zvykli jsme si na  samotu, popř. jen na  spo-
lečenství našich nejbližších. Také jsme zleni-
věli. Řada z nás přestala sportovat, přestala 
chodit do  kostela, za  kulturou, na  návštěvy. 
Tak nějak nám vyhovuje být doma a  koukat 
se na  internet, televizi. Bohužel i  řada dětí 
propadla počítačům, mobilům…
Myslím si, že nyní přichází ten správný čas to 
vše zase změnit. 
Obec připravuje pro vás řadu aktivit, ať už vzdě-
lávacích či společenských, budeme organizovat 
i  koncerty zajímavých zpěváků a snad se vše 
vrátí do normálu i proto, že Covid-19 již nebude 
mít ani na podzim žádnou velkou sílu .
Hned poslední únorovou sobotu pořádali 
bolatičtí hasiči Masopustní tržnici. První břez-
novou sobotu zahrají v sále kulturního domu 
divadelníci ze sousedních Štěpánkovic kome-
dii „Miláčku, vydrž!“.
A  akcí bude postupně přibývat. Chceme 
nabídnout občanům nejen smysluplné trá-
vení volného času, ale také je znovu dostat 
na  vzdělávací akce, do  kina, na  kulturní 
a sportovní představení.  
Věřím, že i  investice a  záměry, které prová-
díme a budeme provádět, vám zlepší náladu 
a také vás potěší. 
Dům sociálních služeb sv. Kateřiny se nadále 
buduje a  bude místem pro důstojné dožití 
našich občanů, skanzen lidových tradic svou 
opravou a  úpravou nabídne zajímavé expo-

Poděkování náleží všem, kteří pomáhají druhým

100 let! 
Tolika let se dožily 

koncem února 
dvě naše občanky!

- členkám Souboru Borovanky - za vystou-
pení při oslavách 100. narozenin bolatic-
kých občanek;
Firmám:
- TS Bolatice - za zvládání odklízení sněhu 
z  veřejných komunikací, za  úklid v  obci 
a za stavební činnost v obci; 
- DK1 - za  vstřícnost k  úpravě projektové 
dokumentace zateplení hasičské zbrojnice;
- Ing. D. Halfarovi - za spolupráci při dozoru 
stavby opravy střechy skanzenu a za spolu-
práci při plánování dalších staveb v obci;
- Ing. J. Homolovi - za spolupráci při kont-
role statiky střechy skanzenu;
- PS Brno - za snahu o co nejrychlejší dokon-
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zice a především jistotu, že tady bude i za 10 
i  15 let. Opravený chodník na  ul. Ratibořská 
zase zajistí bezproblémovou chůzi občanů 
i procházky seniorů a rodin s dětmi, atletická 
tartanová dráha na  Borové určitě pomůže 
vyrůstat dalším talentům nejen hasičského 
sportu, připravované zateplení Hasičské zbroj-
nice na Borové zase zlepší vzhled obecní stavby 
a výsadba miniarboreta na ul. Družstevní zase 
nabídne lidem příjemné místo k posezení mezi 
stromy, keři, bylinkami a květinami. 
V  minulých týdnech jsem zažil smutné i  hezké 
chvíle. Vždy člověka bolí, když odejde na věčnost 
jeho nejbližší nebo dobrý člověk z nejbližšího okolí. 
Ale to si zažije každý z nás dříve nebo později. 
A  velkou radost jsem zažil, když dvě naše 
občanky oslavily koncem února 100 let od svého 
narození. Jsem rád, že i díky vaší důvěře (vy jste 
mě zvolili) jsem mohl být u tak významné udá-
losti, která bude zapsána i do kroniky obce. 
Milí spoluobčané, 
život nekončí ani pandemií, ani nemocí, 
ani úmrtím člena rodiny. Naopak, je nutné, 
abychom společnými silami pomáhali těm, 
kteří zde s námi jsou, kteří potřebují pomoc, 
abychom se radovali z malých úspěchů, jako 
je např. že ráno vstaneme, že ze semínka 
vyroste rostlinka, že se na nás někdo usměje, 
že nám někdo pomůže nebo se radujme 
i z těch velkých úspěchů, jako je narození dětí, 
svatba, oslava narozenin, získání dobré práce 
nebo nalezení přítele, přítelkyně. 
Přes různé nezdary a  bolesti je život hezký 
v každém věku. Vím, co píši, protože již také něco 
pamatuji a jsem i nadšeným dědečkem .
Moc vám přeji, abyste vždy měli dost sil pře-
konat bolest a smutek a také abyste se nebáli 
projevit radost z  úspěchu, popř. se usmát, 
když vás něco či někdo pohladí po duši. 
Mějte krásné, radostné a zdravé dny. 

Herbert Pavera
 
Motto: 
„Starajíce se o  štěstí jiných, nacházíme své 
vlastní.“  		                    (Platón)

„Každá hodina je vzácná, nečekej na příhod-
nější dobu, neboť si nemůžeš být jistý, že ji 
budeš mít někdy znovu.“ (sv. Kateřina Sienská)

PS: Je velmi smutné, že na Ukrajině vypukla 
válka, a věříme, že pokud bude potřeba nějak 
pomoci ukrajincům, že budete mít i  pro ně 
otevřená srdce.

čení stavby Domu soc. služeb sv. Kateřiny; 
- DZS Prajzská, s.r.o., p. Milanu Brisučia-
kovi - za  zajištění zdravotnické služby při 
oslavách obce Bolatice.
Všem dalším: 
- poděkování si zaslouží i  všichni vedoucí, 
trenéři především dětských a mládežnických 
oddílů a  kroužků za  věnování se výchově 
a vzdělávání mládeže;
- poděkování patří i vedení spolků a organi-
zací, kteří svým působením umožňují obča-
nům působit v různých zájmových spolcích.
- poděkování náleží i zaměstnancům obce - 
za pomoc při oslavách 100. narozenin bola-
tických občanek;                   Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
leden - únor 2022Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

23. a  27. únor 2022 budou zapsány jako 
významné dny života obce Bolatice. 
V  těchto dnech oslavily dvě občanky 100. 
výročí svého narození. Paní Marie Ratajová 
z ulice Hlučínská žije od narození v naší obci 
a svých 100 let oslavila 23. února. 
Paní Emílie Matějná, maminka paní učitelky 
Drozdové, žije v  Bolaticích od  roku 2015 
v  Domě s  pečovatelskou službou a  svých 
100 let oslavila 27. února. 
Bolatice ještě nikdy neměly stoleté občany 
a teď mají v jednom týdnu hned dva.
V den jejich narozenin jim přišla zahrát de-
chová hudba a v neděli 27. 2. od 14:00 hod. 
oběma oslavenkyním pogratuloval starosta 
obce, pan farář, zazpíval jim soubor Boro-

vanka, zahrála a zazpívala paní Hluchníková 
z  Rohova a  její dcery Veronika a  Hedvika, 
obě dostaly kytice, Pamětní listy, dort a také 
finanční dar. 
Slavnostní události byli přítomni i  nejbližší 
příbuzní. 
Kdy se podaří mít v  několika dnech dva 
100leté občany!
Oběma oslavenkyním přejeme především 
pevné zdraví, Boží požehnání a  hodně ra-
dosti z jejich nejbližších. 
A moc děkujeme všem nejbližším, že se tak 
dobře starají o  obě oslavenkyně, protože 
i díky jejich péči a obětavosti, žijí obě ženy 
hezký a kvalitní život. 

pokračování na str. 15
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Letošní Tříkrálová sbírka proběhla u nás ve dvou termínech, na Borové 7. ledna a v Bolaticích 
ve dnech 14. - 15. ledna. Mnozí občané se divili, že sbírka probíhala na Borové a v Bolati-

cích zvlášť. Dva termíny byly ustanoveny proto, že během lednové pandemické situace nebylo 
zřejmé, zda bude zároveň dost koledníků a vedoucích skupinek pro Borovou a Bolatice, a tak 
se rozhodlo o dvou víkendech, aby si skupiny mohly v případě nouze vypomoci. V naší obci je 
potřeba 100 dobrovolníků, aby se sbírka mohla plošně uskutečnit, a to není zrovna málo lidí.
Opravdu moc děkujeme všem lidem dobré vůle, kteří měli otevřená srdce a přispěli do poklad-
niček Tříkrálové sbírky. Děkujeme také koledníkům a vedoucím skupin za ochotu jít koledovat. 
Je to velká oběť a jsem moc ráda, že se v naší obci najdou lidé, kterým není zatěžko podílet 
se na dobré věci. Poděkování patří také všem, kteří umožnili umístění pokladniček ve svých 
prodejnách: Obecnímu úřadu Bolatice, Jednotě Bolatice, Jednotě Borová, prodejně Malhvo, 
Zahradnictví Mazalovi a Řeznictví Max.
Děkuji také otci Lesławovi za umístění pokladničky v kostele sv. Stanislava a za propagaci sbír-
ky. V neposlední řadě patří také díky za uskutečnění sbírky paní Aničce Harasimové, která celou 
sbírku v naší obci již řadu let organizuje.
V naší obci se vybralo na letošní Tříkrálové sbírce 227 965 Kč.	             Andrea Pavlíková

Poděkování 
za Tříkrálovou sbírku

Tříkrálová sbírka na Hlučínsku 
přinesla radost i rekordní výtěžek 

Po roční přestávce se letos vrátili do ulic Hlučínska Tři králové. Koledovat vyrazilo přes 
tisíc dobrovolníků ve více než 300 skupinkách. Do pokladniček dárci přispěli částkou 

více než 3 mil. Kč. Společně s online koledou a bezhotovostními platbami dosáhl výtěžek 
sbírky na Hlučínsku rekordní částky 3 094 322 Kč. 
„Mám obrovskou radost, že po roční přestávce vynucené epidemií mohli koledníci vyrazit do ulic 
našeho krásného regionu a předat radostnou zvěst, aby tak naplnili hlavní poslání sbírky. Vrátila 
se ta nádherná atmosféra, kterou vytváří přes tisíc dobrovolníků, kteří obětují svůj čas a pohodlí 
pro ostatní. Moc jim za jejich pomoc děkuji,“ řekl ředitel Charity Hlučín Pavel Sobol a dodal, 
že pokud to protiepidemická opatření umožní, připraví Charita Hlučín pro všechny koledníky 
setkání v kině v Bolaticích. Do sbírky jsou zapojeny i farnosti, městské a obecní úřady, prodejny 
či poskytovatelé služeb. Počet všech lidí, kteří tvoří sbírku na Hlučínsku, tak vysoce převyšuje 
tisícovku. 
Po  sečtení všech pokladniček se celkový výtěžek přehoupl přes 3 mil. Kč. Dalších necelých 
70 tis. Kč poslali dárci přes online koledu či bezhotovostními platbami. Celkový výtěžek je tak 
o 17 % vyšší než před epidemií v roce 2020 a výrazně vyšší než v loňském roce. „Moc děkujeme 
všem dárcům za tak obrovskou podporu. Je to povzbuzení pro naše zdravotní sestry, pečovatelky 
a osobní asistentky, které se každý den starají o nemocné, handicapované a osamělé lidi, kteří 
žijí kolem nás. Jsem moc rád, že si lidé jejich práce váží a podporují ji,“ uvedl Pavel Sobol. 

Podle stanovených pravidel sbírky zůstane 65 % výtěžku, tedy přes 2 mil. Kč, na Hlučínsku. 
Charita Hlučín plánuje z výtěžku mimo jiné pořídit nové vybavení do půjčovny kompenzačních 
pomůcek, provést nutné opravy charitního domova sv. Mikuláše či podpořit charitní ošetřovatel-
skou službu. Pravidla sbírky umožňují využít výtěžek i v mimořádných situacích, což se ukázalo 
v roce 2021, kdy byly nakoupeny vysoušeče a dezinfekční prostředky. Ty pomohly zmírnit násled-
ky povodní v Kravařích. 
Základem sbírky je koledování v ulicích. Přispívat se ale letos dalo i do tzv. statických poklad-
niček umístěných v obchodech, lékárnách, kostelích či úřadech. Svůj dar mohli zájemci poslat 
i prostřednictvím online koledy na webových stránkách sbírky nebo bezhotovostní platbou. 

Zdroj: Charita Hlučín, 4. února 2022 

Nový ředitel/ka příspěvkové organizace 

Dům soc. služeb sv. Kateřiny 
bude znám do konce března

Obec Bolatice vyhlásila 13. ledna výběrové řízení na obsazení vedoucího pracovního místa 
ředitele/ky Domu sociálních služeb sv. Kateřiny v  Bolaticích. Do  výběrového řízení se 

do  14. 2. přihlásilo 11 uchazečů. Zájemci o  ředitelský post museli splňovat VŠ vzdělání 
minimálně v bakalářském programu, nejlépe v ekonomickém nebo právnickém či sociálním 
zaměření, museli mít min. 5 let odpracovaných v manažerské pozici atd. Komise, ve které byli 
např. zástupci vedení obce, pracovnice v sociálních a zdravotních službách, právnička, eko-
nom, vybrala 6 zájemců o post ředitele/ky, kteří splnili základní podmínky účasti výběrového 
řízení, a ti musí do 7. března vypracovat koncepci řízení a rozvoje Domu sociálních služeb sv. 
Kateřiny (DSS) včetně financování a 16 března proběhnou ústní pohovory.
Pak teprve členové komise doporučí radě obce nejvhodnějšího kandidáta/ku. 
Nový ředitel/ka by se mohl/a chopit své funkce již 1. 6. 2022.
Čeká je každopádně dost práce. Jednak se budou podílet na kontrole výstavby DSS, na rozho-
dování o vybavení DSS, a především budou zajišťovat zařazení DSS do krajské sítě sociálních 
služeb, budou jednat se zdravotními pojišťovnami o financování zdravotních služeb a také bu-
dou přijímat zaměstnance a klienty DSS. 			                    Herbert Pavera

Autobusový spoj 
z Bolatic do Borové s odjezdem 

v 12.09 hod. nebral cestující! 

Několik občanů z Borové si oprávněně stěžovalo na autobus linky 281, číslo spoje 39, že řidiči 
tohoto spoje nezastavují na zastávkách U Hřiště a Náměstí a oni se tak nemohou dostat 

domů na Borovou. 
Do jízdního řádu se totiž vloudila chyba, když se měnil jízdní řád na žádost jednoho ze starostů 
na této lince. A řidiči autobusů začali vykládat, že změna nastala na žádost bolatického staros-
ty. I proto musel starosta kontaktovat jednatele firmy KODIS, aby vše napravil, a autobusy již 
od února zastavují na výše uvedených zastávkách. 
Pokud Vám nějaký spoj nevyhovuje nebo je potřeba ho opravit, prosím, dejte vědět vedení obce, 
vždy je možnost, jak najít co nejlepší řešení pro cestující.       	                  Herbert Pavera

První jarní měsíce budou ve znamení 
velkého stavebního ruchu

Také příští měsíce budou ve znamení větších i menších staveb. 
Pokračovat bude výstavba Domu sociálních služeb sv. Kateřiny (firma PS Brno), oprava stře-

chy na skanzenu (firma WINRO) a TS Bolatice zahájí rekonstrukci chodníku na ul. Ratibořská.  
A s největší pravděpodobností bude zahájena i výstavba běžecké dráhy pro hasiče na Borové. 

Herbert Pavera
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Seniorská hypotéka - buďte ve střehu
Poslední dobou se i v našem regionu objevují případy nabí-

dek tzv. seniorských neboli reverzních hypoték. Jedná se 
o produkt, který k nám přišel z USA, kde je hojně využíván 
seniory, kteří si chtějí v penzi užít. V Čechách ho využijí spíše 
senioři, kterým starobní důchod nestačí na pokrytí životních 
nákladů a nákladů vlastního bydlení. Poskytují ho zatím dvě 
nebankovní instituce, FINEMO.CZ a MAXIHYPO.CZ, s.r.o., za-
tímco banky k němu mají, zřejmě právě pro jeho sporný etický 
rozměr, rezervovaný postoj. 
Poskytovatelé seniorské hypotéky se snaží využít toho, že 
70 % českých penzistů bydlí ve svém. Senioři vlastnící nemo-
vitost si tak mohou k penzi přilepšit, aniž by museli prodat 
svůj dům. Stačí pouze vyhledat poskytovatele seniorské hypo-
téky a v jeho prospěch zastavit svou nemovitost. 
Seniorská hypotéka spočívá v  poskytnutí jednorázové nebo 
pravidelné renty seniorovi ve  věku 60+, přičemž se smlou-
vou o  výplatě renty je zároveň uzavřena zástavní smlouva 
na  nemovitost, ve  které dotyčný bydlí (a  zůstává bydlet). 
Méně lukrativní nemovitost znamená nižší půjčku a čím starší 
senior je, tím vyšší je výplata kalkulovaná dle střední délky 
dožití (jinak řečeno, čím delší doba půjčky, tím menší výpla-
ta). Půjčky se pohybují v částkách odpovídajících 10 – 50 % 

z ceny nemovitosti (!). Senior se současně zavazuje hradit veš-
keré náklady spojené s provozem a údržbou nemovitosti, daň 
z nemovitosti a musí si nechat nemovitost pojistit. Nemůže se 
z nemovitosti odstěhovat ani ji pronajmout. Veškeré náklady 
spojené s uzavřením smlouvy s poskytovatelem reverzní hypo-
téky, například odhad ceny nemovitosti nebo návrh na vklad 
zástavního práva apod., hradí senior. 
Ve smlouvách, které se mi dostaly do rukou, tato částka činila 
i  50 tis. Kč. Tuto částku sice nemusí nutně hradit senior ze 
svého při uzavření smlouvy a může o tuto částku navýšit svůj 
úvěr, to ale v důsledku znamená zaplacení vyšší částky navýše-
né o tomu odpovídající úroky při ukončení smlouvy. 
Co je tedy na reverzní hypotéce tak lákavé? Především nemu-
síte nic splácet. Zůstatek úvěru se stane splatným, až uplyne 
sjednaná doba nebo jakmile senior zemře. Smlouva končí také 
v  případě, že dlužník neplní dohodnuté podmínky smlouvy, 
například se z nemovitosti odstěhuje, nebo ji dokonce prodá. 
Bohužel, tato „výhoda“ je pouze optická, přestože pravidelně 
nesplácíte, rostou úroky z půjčené částky i  náklady, které je 
poskytovatel oprávněn si účtovat. Vzhledem k tomu, že úroko-
vá sazba je sjednána jako pohyblivá, zůstává senior ve velké 
nejistotě, kolik nakonec bude muset sám nebo jeho příbuzní/

dědicové zaplatit, aby o nemovitost nepřišli. Reálně vám reverz-
ní hypotéka umožní zůstat ve vašem domě tak dlouho, dokud 
budete schopni hradit daně, údržbu a pojištění.
Pro konkrétní představu si dovolím použít výpočet publikovaný 
na webových stránkách časopisu dTest:
65letý člověk si půjčí 237 299 Kč (cca 15 % hodnoty nemovi-
tosti) a zastaví dům v hodnotě 1 700 000 Kč. Za sedmnáct let 
a deset měsíců, což je předpokládaná doba trvání úvěru, bude 
výše dluhu vůči společnosti 1 445 000 Kč. To znamená, že si 
senior každý měsíc přilepší o cca 1 100 Kč. Tento příklad před-
pokládá, že tento člověk úvěr za sedmnáct let a deset měsíců 
splatí tak, že dům ve věku 83 let prodá, nebo zemře a dědicové 
úvěr splatí. (Převzato z dTestu: www.dtest.cz/clanek-5977/se-
niorska-hypoteka-vstupenka-do-raje-nebo-do-pekla)
Seniorská hypotéka je evidentně předražený produkt, při je-
hož využití se senior navíc vystavuje riziku krachu některé ze 
dvou společností, které ho v současnosti jako jediné poskytují. 
Ve většině případů tak bude výhodnější svou nemovitost prodat 
přímo a z výtěžku si pořídit menší, méně nákladnou nemovi-
tost, a ještě vám zůstane částka „na přilepšenou“.

Lucie Koupilová, advokátka

Poděkování členům 
Krizového štábu obce
Od samého začátku pandemie byl v obci zřízen Krizový štáb (KŠ). Členy KŠ byli: H. Pave-

ra, M. Bortlík, V. Polášek, R. Slivka, R. Kotík, D. Neuvald, P. Koch, O. Langr, V. Adamec, 
R. Herudek a zapisovatelka J. Gratzová. 
KŠ se scházel fyzicky i online, v době největší pandemie každý týden, jinak 1x za 14 dnů. V let-
ních měsících KŠ nejednal. 
A o čem rozhodovali členové KŠ? Např. i o tom, jak zajistit dezinfekci v obchodech na jaře roku 
2020, kdy nám velmi pomohli mladí lidé, zaměstnanci TS a hasiči. Rozhodli i o výzvě občanům 
k šití roušek (velké poděkování patří všem šičkám), o koupi a darování dezinfekce občanům, 
o poskytnutí kompenzací podnikatelům, kteří museli uzavřít své provozovny, rozhodli i o uza-
vření obecních objektů pro pořádání akcí, řešili i zásobování osamělých osob potravinami, dez-
infekci obecních objektů, zastávek atd. KŠ přerušil svou činnost ke konci února a v případě, že 
opět bude hrozit další pandemie nebo jiné nebezpečí (povodně atd.), bude KŠ znovu aktivován. 
Všem členům patří velké poděkování za obětavou práci v KŠ i za návrhy dobrých řešení ke zmír-
nění pandemie v obci.					                      Herbert Pavera

Poděkování
Poděkování patří panu Láďovi Curylovi – řidiči obecního taxíku, za jeho celoroční převážení 

nás seniorů. Nebylo vždy jednoduché časově skloubit a vyhovět požadavkům seniorů v daný 
den a čas, dovézt nás na určené místo. Silnice byly často ucpané, objížďky nebo nečekaná 
dopravní omezení. Právě tam se projevila profesionalita řidiče pana Curyla, kdy dokázal řešit 
s klidem danou situaci a dovézt nás na místo určení. Za to jemu děkujeme. 
Samozřejmě musíme poděkovat i  obecnímu úřadu, že máme takovou možnost dopravy pro 
seniory. Díky. 				                      Senioři z Bolatic a Borové 

Přijďte na zajímavou přednášku nejen pro 
seniory - „Kybernetická bezpečnost aneb aby 
byl internet dobrým sluhou a ne zlým pánem“

Obec Bolatice ve spolupráci s Českým telekomunikačním úřadem v Ostravě pořádá v pondělí 
14. března od 14:00 hod. v sále kulturního domu přednášku pro seniory na téma „Kyberne-

tická bezpečnost aneb aby byl internet dobrým sluhou a ne zlým pánem“.
V rámci přednášky budou posluchači seznámeni se základními bezpečnostními pravidly při po-
užívání internetu, jak je důležité mít „silné“ heslo, jaká nebezpečí na internetu na nás číhají 
a jak je rozpoznat a preventivně se bránit. Dále posluchači obdrží praktické bezpečnostní tipy 
při užívání internetového bankovnictví, nákupu na e-shopu, e-mailu, sociálních sítích.
O přednášku projevili zájem členové Klubu seniorů, ale možnost se zúčastnit mají i další zájemci.	
					                                        Herbert Pavera

Zprávy ze Senátu 
První schůze roku 2022 se ko-

nala v  druhé polovině ledna 
a probrali jsme celkově 11 bodů. 
Tím nejdůležitějším bodem bylo 
přijetí novely o státní sociální pod-
poře, díky které se zmírní dopady 
rostoucích cen energií a  plynu 
na ty nejzranitelnější osoby v naší 
společnosti. Vláda navrhla jedno-
duchou, rychlou a  adresnou po-
moc, kterou náš rozpočet zvládne. 
Nejenže na  příspěvky na  bydlení 
dosáhne více lidí, dávka se ale nyní zvýší a  vláda ji bude moci pružně zvyšovat i  v průběhu 
celého roku. Vláda nezapomněla ani na lidi v podnájmech a na vlastníky rekreačních objektů. 
I  ti by na dávku měli nárok. Ministerstvo práce a  sociálních věcí na  svém webu představilo 
jednoduchou kalkulačku, kde si každý může spočíst, na kolik peněz by měl nárok. 
V Senátu jsme odhlasovali zmrazení platů politiků. 
Druhá schůze začala hned na začátku února a zabývali jsme se především tisky v tzn. legislativní 
nouzi. Přijali jsme novelu, kterou dáváme ředitelům možnost vyhlásit až 10 dní ředitelského 
volna, popřípadě vyhlásit distanční výuku, pokud by škole chybělo více učitelů. Jako bývalý 
ředitel školy vím, jak je organizace výuky při absenci učitelů složitá. Ředitelé nejen za poslední 
dva roky prokázali, že se na ně můžeme spolehnout. Zároveň novela myslí na rodiče, kterým děti 
(do 10 let) zůstanou doma. Budou totiž moci čerpat ošetřovné po dobu tohoto mimořádného 
ředitelského volna.
Schůze pokračovala ještě o  týden později projednáváním novelizace pandemického zákona. 
Ten Senát zamítl a vrátil do Poslanecké sněmovny. Mimořádně se Senát sešel 25. 3., kdy přijal 
usnesení k válce na Ukrajině.
Další schůze je plánována na začátek března. 
Více informací o dění v Senátu se dozvíte na www.senat.cz. 	                 Herbert Pavera

Obci se vrátily stovky žetonů 
na popelnice
S  ukončením žetonového způsobu svozu odpadů na konci loňského roku vyšla obec vstříc 

všem, kterým zůstaly nějaké žetony. Občané tak mohli vrátit obci žetony a  získat vratku 
ve výši 60,- Kč/ks. 
Jaké však bylo překvapení pro zaměstnance i vedení obce, když někteří přišli vrátit i více jak 
30 ks žetonů. Jednalo se sice o maximálně pár jedinců, ale přesto vracením žetonů vyvolali 
otázku, kdepak asi skončil jejich odpad? Dávali ho sousedům do popelnice? Vozili ho do jiných 
obcí, do lesa, spalovali ho? 
Nový systém svozu odpadů již snad přinutí tyto lidi likvidovat odpady prostřednictvím odpadních 
nádob, igelitových pytlů na tříděný odpad, popř. ve sběrném dvoře.                    Herbert Pavera
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Letošní zima byla velmi vstřícná k venkovním 
i vnitřním stavebním pracím
Díky dobrému počasí v lednu i únoru mohly pokračovat stavební práce na výstavbě Domu so-

ciálních služeb sv. Kateřiny (DSS) a také byly zahájeny práce na opravě střechy na skanzenu. 
Zaměstnanci firmy PS Brno a jeho subdodavatelé vyzdili poslední patro a nyní se chystají na dokon-
čení střechy. A již se připravují další práce - vložení oken do otvorů, sádrokartonářské práce atd. 
Na skanzenu pracovníci firmy WINRO V. Hoštice provedli opravu zdí pod krovem, zjistili, že je 
nutné vyměnit trámy stropu nad ložnicí, a proto provedli opravu celého stropu. Pro větší stabilitu 
obvodových zdí byly staženy stěny pěti táhly. Nyní probíhá postupně výměna krovu. 
V budově Dětské organizace Kondor provedla firma Solich a Stavař zateplení střechy, firma pana 
Petra Latky dokončila budování nového ústředního topení a zaměstnanci TS Bolatice zmoder-

nizovali chlapecké sociálky. Zaměstnanci TS také vydláždili sklepy ve  zdravotním středisku, 
prováděli údržbu zeleně v obci a opravili zastávku autobusů na ulici Nádražní.
Firma pana Kittla MKK Lightservis doplnila světla veřejného osvětlení na chybějící místa v obci, 
a tak by téměř v celé obci mělo být dostatečné osvětlení. 
Zástupci obce provedli kontrolu osvětlení a ještě našli několik míst, která by bylo vhodné osvítit. 
K tomu by mělo dojít v průběhu března. 
Během prvního pololetí bychom měli obdržet projektovou dokumentaci na osvětlení zbylé části 
polní cesty z Bolatic do Borové, které by se mělo realizovat na podzim. 

Herbert Pavera

Dům sociálních služebDům sociálních služebDům sociálních služeb

Dům sociálních služeb   Koupelny ve staré škole Koupelny ve staré škole

Skanzen Skanzen Skanzen 
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Rekonstrukci kulturního domu bude 
nutno provést nejpozději do 5 let

Obec Bolatice má jako jedna z mála obcí velký kulturní dům, kino a restauraci v jedné budově. 
Stávající kulturní dům byl vybudován koncem 80. let minulého století na základech bývalé 

restaurace rodiny Dudových. I součástí této restaurace byl taneční sál. 
Dnes jen kinosál splňuje prvky moderního kina. Jsou zde nové sedačky a především díky nájem-
ci, firmě Cineservis, Bolatice, je kino vybaveno nejmodernější promítací technikou. 
Vše ostatní je nutné zmodernizovat. 
Největším oříškem bude modernizace restaurace. I s ohledem na ukončení činnosti restaurace 
U Pekařů by měla obec vytvořit restauraci, ve které se budou hosté cítit dobře a spokojeně. 
A proč obec? Protože se velmi těžko najde nějaký soukromý investor, který by tady v obci vybu-
doval novou restauraci. 				                     Herbert Pavera

Obec plánuje modernizaci 
prostoru mezi knihovnou 
a obchodem
Po výstavbě nového náměstí připravuje obec i  revitalizaci prostoru mezi budovou bývalého 

OÚ a obchodním střediskem. Zpracováním studie změny tohoto velmi významného místa 
pro obec byla pověřena firma MARPO, Ostrava. Prvotní návrh studie projednali architekti se 
zastupiteli obce, kteří navrhli určité úpravy. 
Až bude studie připravena, zveřejníme ji na webových stránkách a věříme, že již bude brzy mož-
nost projednat tento návrh i s veřejností.  			                   Herbert Pavera
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Někteří občané si myslí, že zavedením nového systému svozu 
rodiny s malými dětmi zaplatí více za odpady. Ale není to 

tak úplně pravda. 
Podle starého systému si rodiče dětí kupovali více žetonů, aby 
vystavili 2 nebo i 3 popelnice. Dnes mohou vystavit dvě i  tři 
popelnice a zaplatí „jen“ 650,-Kč/osoba. 
Podle starého systému svozu zaplatila čtyřčlenná rodina 
za 14denní vývoz jedné popelnice cca 1400,-Kč + za každého 
člena domácnosti zaplatila 250,-Kč, dohromady tak zaplatila 
2 400,-Kč. K tomu si většinou kupovala min. 10 - 20 žetonů, 
takže zaplatila 3 000,- až 3 600,-Kč. 
Dnes zaplatí 2 600,-Kč. Není to málo, ale je to méně než dříve. 	
                 				     Herbert Pavera

Je úhrada za odpady drahá 
i pro mladé rodiny?

Klima už jsme změnili, 
teď se pojďme změnit my. 

Obec Bolatice se v  le-
tošním roce rovněž za-

pojí do akce Hodina Země 
2022. Tato celosvětová 
událost na ochranu životní-
ho prostředí a zejména kli-
matu se odehraje v sobotu 
26. března 2022 od 20:30 do 21:30 hodin. 
Zapojit se do Hodiny Země 2022 je jednoduché. Stačí na hodinu 
zhasnout například veřejné osvětlení, nasvícení památek nebo 
jiné světelné zdroje v majetku obce, občané mohou zhasnout 
svá světla ve svých domácnostech. 
Další informace najdete na stránkách https://www.veronica.cz/
hodinazeme/.
Facebook Hodiny Země https://www.facebook.com/hodina-
zemecr/.
Twitter twitter.com/hodinazeme.	                   Janetta Gratzová 

Hodina Země 2022

Lyžařský kurz 

Již několik let jezdíme s dětmi lyžovat na Vaňkův kopec. Tentokrát se týdenního výjezdního 
kurzu zúčastnilo 24 dětí (10 z 1. třídy ZŠ a 14 z MŠ). Někteří už byli zdatnými lyžaři, kteří hned 

od prvního dne jezdili z velkého kopce, ale většina dětí stála na lyžích poprvé. Úspěšně jsme 
zvládli počáteční obavy, nejistotu a pár slziček a na konci týdne si jízdu na velkém vleku vyzkou-
šela většina dětí. Velkou zásluhu na tom měli instruktoři, kteří byli trpěliví a velmi profesionální. 
Celý týden nám vydrželo také počasí a děti se vracely domů sice unavené, ale spokojené. V pátek 
čekaly na děti závody, na které je přijeli povzbudit rodiče. I když se na stupně vítězů dostali jen 
ti nejrychlejší, diplomy a medaile si zasloužili úplně všichni. Především ti, kteří i přes počáteční 
nezdary vydrželi až do konce. 
Tak za rok zase na svahu…				        Za MŠ Věra Návratová
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Co nového v knihovně? 

S účinností od 1. 1. 2022 došlo ke zvýšení registračních poplatků, a to ze stávajících 30,- Kč 
na 50,- Kč (u dětí do 14 let včetně) a z 60,- Kč na 100,- Kč (u čtenářů nad 15 let). Na druhou 

stranu však byla snížena věková hranice pro registrace zdarma, a to již od 65 let (dříve od 70 let). 
Pro zajímavost, dřívější poplatky se neměnily více jak 20 let! Věříme, že i přesto nám zachováte 
přízeň, chystáme pro vás zajímavé akce, máme v hledáčku plno nových knih a dalších tipů.
Jak jste se dočetli na jiném místě zpravodaje, od ledna 2022 poskytujeme e-výpůjčky. Neboj-
te, je to spíše doplňková služba, stále máme i nabídku fyzických knih. Doplnili jsme také na-
bídku audioknih (ve formě CD), takže pokud chcete vyzkoušet četbu ušima, máte možnost. 
Co u nás můžete využít dále? Nabízíme tisk, kopírování, laminování, kroužkovou vazbu, pomoc 
při výběru knih či práci na počítači, můžete si odpočinout u časopisu a dobré kávy, …
A protože se blíží „Březen, měsíc čtenářů“, zveme vás na zajímavé akce.       Jana Štěpáníková 

Knihovna 
půjčuje e-knihy!
Místní knihovna Bolatice ve spolupráci s portálem www.palmknihy.cz nabízí svým čtenářům 

k vypůjčení více než 10 800 e-knih. 
Z pohodlí domova si můžete jednoduše vypůjčit e-knihu přes online katalog knihovny, která se 
Vám obratem zobrazí v knihovničce aplikace eReading s viditelně označeným termínem vrácení.
Výpůjční lhůta je 31 dnů a lze číst dva tituly najednou bez nutnosti připojení k internetu. 32. den 
se e-kniha sama vymaže z aplikace. Nelze ji vrátit dříve. 

Jak se zapojit do e-výpůjček:
1)  Zaregistrujte se v knihovně.
2)  Zaregistrujte se na stránkách www.palmknihy.cz (se stejnou e-mailovou adresou, která 
     je uvedena v čtenářském kontě katalogu knihovny). Případně oznamte jinou e-mailovou 
     adresu knihovně.

3)  Stáhněte si do čtecího zařízení aplikaci eReading, která je k dispozici zdarma na Google 
     Play pro Android (verze 4.1 a vyšší) nebo přes App Store pro iOS (verze 8.4 a vyšší). 
4)  PROSÍM! Berte na vědomí, že e-výpůjčky hradí pro své čtenáře knihovna. Nejsou 
     ZDARMA! Dobře si proto předem promyslete, kolik a jaké e-knihy si na dané období 
    vypůjčíte, abyste se jim mohli dostatečně věnovat.

Jak si vypůjčit e-knihu:
1)  Přihlaste se do online katalogu Vaší knihovny.
2)  U vybraného titulu zvolte tlačítko „Půjčit e-knihu“. Po stisknutí tlačítka se Vám zobrazí 
     oznámení o úspěšném provedení e-výpůjčky. Na e-mailovou adresu Vám dorazí 
     oznámení o uskutečněné e-výpůjčce.

Jak otevřít e-knihu:
1)  Otevřete aplikaci eReading. Sekce s „Místními“ (stáhnutými) e-knihami bude zpočátku      	
      prázdná.
2)  V horním menu zvolte sekci „Online“ a vyplňte Vaše přihlašovací údaje, které jste uvedli 
     při registraci do portálu www.palmknihy.cz. 
3)  Kliknutím na obálku stáhnete e-knihu ze sekce „Online“ do „Místní“. Při stahování 
     musíte být připojeni k internetu.
4)  Můžete číst. 
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Zprávičky z pohádkové zimní školičky 
Nový rok jsme ve  školce začali návštěvou kostela a  prohlídkou betléma. Povídali jsme si 

o třech králích a darech, které přinesli Ježíškovi. Připomněli jsme si klasické pohádky, kdy 
jsme sázeli a tahali řepu, vařili kaši a poznávali život na hradě, ale hledali jsme moudrost a po-
naučení i v pohádkách novějších. Některé třídy si uspořádaly Maškarní rej. Rychle se nám tak 
školka zaplnila princeznami, hasiči, kuchaři, Elsami a mnoha dalšími pohádkovými bytostmi. 
Děti plnily úkoly, všude poletovaly balónky, zkrátka - bylo veselo!
Ačkoli sněhu prozatím mnoho nebylo, užili jsme si i  tu malou nadílku, která nám napadala 
na školní zahradu. Koulovali jsme se, jezdili na lopatách, dělali jsme sněhové andílky, a dokon-

E-knihy jsou mimo Android a iOS kompatibilní s těmito elektronickými čtečkami (k 3. 11. 2021).
•	 ONYX BOOX Poke Pro 6"
•	 ONYX BOOX Poke 3 (6")
•	 ONYX BOOX Nova 3
•	 ONYX BOOX Nova 3 COLOR
•	 ONYX BOOX Nova (7.8")
•	 ONYX BOOX Nova Pro (7.8")
•	 ONYX BOOX Note 3 (10,3")
•	 ONYX BOOX Note (10.3")
•	 ONYX BOOX Note Air
•	 ONYX BOOX Max 2 (13.3")

ce se nám povedlo postavit i několik sněhuláků. A když právě sníh nebyl, vytvořili jsme si zimu 
ve školce - koulovali se papírovými koulemi, lyžovali na dvojlyžích, vyzkoušeli jsme si pokusy 
s ledem a zjišťovali, jak žijí zvířátka za polárním kruhem. Ale nezapomněli jsme ani na ta naše 
- do všech okolních krmítek jsme ptáčkům nasypali zrníčka. 
Konec února poté patřil olympiádě! Zejména předškoláci sledovali jednotlivé sportovní disciplí-
ny, fandili, co to šlo a mnohé zimní sporty si také vyzkoušeli - curling, lyžování, bobování, hokej 
či biatlonové střílení. Zjistili jsme, že každému jde něco jiného, a že není potřeba vždy vyhrát, 
ale užít si legraci a čas strávený v naší skvělé školičce.	                    Za MŠ Nikola Návratová

•	 ONYX BOOX Max Lumi (13,3")
•	 eReading.cz 4 Touch Light 
•	 C-TECH Lexis (EBR-61) 
•	 Energy eReader Pro HD 
•	 inkBOOK Classic 2
•	 inkBOOK Prime
•	 inkBOOK Prime HD
•	 inkBOOK Lumos
•	 inkBOOK Explore
•	 inkBOOK Calypso PLUS 
•	 inkBOOK Focus 				                
						                   Jana Štěpáníková
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Mladí hasiči z Bolatic uspořádali sbírku pro zvířata 

Mladí hasiči z Bolatic každým rokem pořádají nějakou dobročinnou akci. Jinak tomu nebylo 
ani na konci loňského roku. Na tréninku a ve zprávách se domluvili, kam sbírka poputuje, co 

si od toho představují a jak to vše zorganizovat - budou pomáhat zvířatům. S vedoucími se pak 
radili, jak nejlépe sbírku zrealizovat. Vedoucí Andrea požádala o pomoc paní Ivanu Kramářovou, 
ta souhlasila a navrhla, že by se určitě do akce zapojila i základní a mateřská škola. A měla 
pravdu, pan ředitel souhlasil se spoluprací. 
Nápad byl tady, leták ve fázi tvoření, ladění a šup s ním do tisku. Po vytištění jej vedoucí a dob-
rovolníci rozmístili po Bolaticích a také na Borové. Zveřejnění na webových stránkách SDH, školy, 
facebookových stránkách a jiných měl za úkol, aby se dostal k co největšímu počtu lidí. Sbírka 
započala k datu 1. listopadu a byla ukončena 8. prosince. Děti mohly přinést darované věci buď 
do školy, školky, nebo je donést na hasičskou zbrojnici vždy každou středu od 18:00 - 19:00 hod. 
A nejen děti, do sbírky se zapojili i dospělí.
A co vše jsme vybrali? Hračky, kapsičky, konzervy, paštiky, granule a různé pamlsky pro pejsky 
a kočičky. V darovaných věcech nechyběly deky, misky, obojky, vodítka, pelíšky atd. Tyto vybrané 
věci se pak rozdělily na dvě části, kdy jedna putovala k paní Janě Šejdové, která má v dočasné 
péči pejsky z Neposedných tlapek. Druhá část směřovala Moravskoslezskému spolku na ochranu 
zvířat. U první zmiňované děti předaly psí dobroty, granule, konzervy, deky. Do spolku v Ostravě 
byly předány hlavně kočičí věci, ale našlo se i pár psích.  
V sobotu 18. prosince se děti rozdělily do dvou skupin, kdy jedna jela dopoledne k paní Janě 
a odpoledne druhá do Ostravy. U paní Jany si děti pohladily pejsky, všichni jsme si popovídali 
a hlavně se dozvěděli, jak taková dočasná péče funguje. Na závěr jsme byli obdarováni i my, 
a to vánočním perníčkem. V ostravském bytě nás přivítala paní ošetřovatelka. Ta má v péči či 

k adopci hlavně kočičky. Ty se dělí o místo s pěti pejsky, jeden z nich byl taktéž k adopci. Děti 
se do mazlení se zvířátky natolik zabraly, že nechtěly ani odjet domů. Všechny vybrané věci jsme 
předali s úsměvem na tváři, neboť největší radostí je věc darovaná od srdce.
A co napsat na závěr? Asi jen tolik, že je důležité vést děti k zodpovědnosti, lásce, úctě, respek-
tu a solidaritě nejen k lidem, ale i ke zvířatům. 	      Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

U vánočního stromku se opět zpívalo 
Štědrý den na Borové je již neodmyslitelně spjatý se zpíváním koled na náměstíčku. Měli jsme 

velkou radost, že jsme se opět mohli v tento sváteční den sejít u krásně nazdobeného vánoč-
ního stromu s přáteli, sousedy, kamarády a popřát si krásné svátky, zazpívat si koledy a nasát 
tak pohodovou atmosféru Vánoc. 
Děkujeme všem hudebníkům, kteří vždy s radostí přijedou na Borovou, aby nám zahráli a za-
zpívali. Velké poděkování patří Šárce Juráškové a Barunce Lehnertové – našim borovským zpě-
vačkám, které se improvizovaně postavily k mikrofonům a doprovodily kapelu svým zpěvem.
Doufejme, že nám situace v letošním roce dovolí pořádat více takovýchto kulturních akcí a spo-
lečenských setkání, protože my už se na ně moc těšíme!

Za Osadní výbor Silvie Hříbková
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Ani jsme se nenadáli a  stojíme před další 
dobou postní; před časem vhodným pro 

ztišení, rozjímání, postění se, modlitbu, ča-
sem nejvíce příhodným pro reflexi – co v  ži-
votě změnit, kde se o pár kroků vrátit, nebo 
kam se naopak byť o malý krůček posunout 
kupředu… Postní doba je nám předložena 
k tomu účelu, abychom se zastavili a zároveň 
se vydali na výzkumnou expedici do vnitřních 
komnat našeho srdce; to nevhodné vystrna-
dili, zašlé obnovili, všemu bázlivému v  nás 
dodali odvahu, některé prostory ve svém nitru 
nechali jednoduše vyvětrat, „odpočinuli si“... 
Říká se: „Když bude včela jenom stále létat 
od květu na květ a nesedne si, nikdy se ne-
dočkáme medu.“ 

Omšelému příbytku mnohdy postačí 
jediné - notně vyvětrat, a  opět oživne. Není 
žádoucí horečně promýšlet nákladné opravy, 
neboť často postačí tak málo... S  lidskou 
bytostí tomu bývá dosti podobně. Pokud si 
na chvíli nesedne, nebude přemýšlet o  sobě 
samém, nikdy skutečnou zbědovanost osob-
ních komnat neodhalí. Dobře prožitá postní 
doba má onu schopnost - vést člověka k sa-
motnému jádru, až na  „dno“ lidského nitra, 
aby v  propadlišti sama sebe pocítil pevnou 
půdu pod nohama. Cesta tedy nebyla podnik-
nuta zbytečně. 

Popeleční středou začíná doba 
přípravy na Velikonoce

Na  Velikonoce se křesťané připravují 
čtyřicetidenním obdobím nazývaným post-
ní doba, které začíná Popeleční středou. 
Ta letos připadne na  2. března. Mše svatá 
bude v  našem kostele sloužena v  17:00 ho-
din. Na Popeleční středu se věřícím na čelo 
uděluje znamení kříže popelem (= popelec) 
s formulí: „Pamatuj, že prach jsi a v prach se 
obrátíš“ (srov. Gn 3,19), nebo „Obraťte se 
a věřte evangeliu“ (Mk 1,15). Přijetí popelce 
je znamením pomíjivosti člověka a odhodlání 
zříci se zlého jednání (hříchu). Tento symbol je 
převzatý z biblické tradice. Symbolicky se tak 
naznačuje stav člověka, který vyznává před 
Bohem svůj mnohdy špatný život, své nepra-
vosti, své zlé jednání (hřích) a  vyjadřuje vůli 
vnitřně se obrátit s nadějí, že mu Bůh odpustí. 
Popeleční středa je rovněž dnem přísného 
půstu. Pro všechny pokřtěné od  14 let platí 
povinnost zdrženlivosti od masitých pokrmů, 

pro všechny mezi 18 a  60 lety navíc platí 
povinnost újmy, tedy dovoleno je jedno jídlo 
do sytosti a dvě jídla lehká.

Následuje čtyřicetidenní postní období 
spolu se šesti nedělemi. Neděle se do postní 
doby nezapočítávají, poněvadž se za  postní 
dny nepovažují. V našem kostele se po celou 
dobu postní budou konat pobožnosti Křížové 
cesty. Ty nejsou jen příležitostí, jak si uvědo-
mit, že náš život je plný bolavých skutečností. 
Je to především jedinečný způsob, jak vědo-
mě propojit to těžké v našem životě s Kristem 
a s mocí jeho lásky, jak si uvědomit a prožít, 
že na  životní těžkosti nejsme sami. Tyto po-
božnosti Křížových cest budou vždy v  pátek 
v 16:30 hodin (v  letním čase v 17:30 hodin) 
vedené zástupci jednotlivých společenství naší 
farnosti a  pak také každou neděli ve  14:00 
hodin vedené otcem Lesławem.

Vnitřní pokání křesťana může mít vel-
mi rozmanité projevy, které se mohou odví-
jet podle potřeb doby. Staletí osvědčenými 
prostředky pokání jsou: modlitba, odříkání 
(půst) a almužna (dobro pro druhé, kteří jsou 
na tom hůře než my). Vedle těchto tradičních 
forem se v současné době v řadě zemí rozši-
řují i jiné způsoby – např. omezení zbytečných 
jízd autem, omezení bezbřehého používání 
elektronických zařízení, omezení od věcí, kte-
ré nám zabírají zbytečně mnoho času – půst 
od  počítače, sociálních sítí aj. Vždy ovšem 
půst vychází z  biblické a  církevní tradice 
a  je zaměřen na  zkvalitnění vztahu k  Bohu, 
k druhým lidem i k sobě samému, a tím může 
ve  svých důsledcích vést i  ke  zlepšení života 
a atmosféry v celé společnosti.

Vhodným způsobem prožití postní doby 
také může být četba zajímavých knih s  du-
chovní tematikou. Velký výběr těchto knih 
najdeme např. v Karmelitánských knihkupec-
tvích v Opavě či Ostravě (nebo na webových 
stránkách těchto knihkupectví).
Dvoudenní postní duchovní ob-
nova bude s přímluvnými mod-
litbami

Od soboty 2. dubna do neděle 3. dubna 
se v  naší farnosti uskuteční postní duchovní 
obnova. Téma bude „Neztrácet naději“. Du-
chovní obnovu povede Václav Čáp, misionář, 
teolog a  překladatel a  spolupracovník malt-
ského exorcisty - otce Eliase Velly. Duchovní 
obnova bude rozdělena do  dvou stupňů. Ty 

se budou lišit svou časovou a  tematickou 
náročností. Jeden stupeň bude obecný pro 
všechny a bude probíhat v kostele v rámci mší 
svatých a druhý stupeň bude pro ty, kteří by 
rádi hlouběji pronikli do problematiky, a tak 
chtěli prohloubit své poznání Boha v ještě vět-
ší míře. Setkání druhé skupiny bude na  faře 
a bude nutné se do ní přihlásit. Součástí bude 
rovněž možnost přímluvných modliteb. Bliž-
ší informace k  této duchovní obnově budou 
k dispozici na plakátcích a na  internetových 
stránkách naší farnosti.

Před Velikonocemi bude rozšířená mož-
nost přistoupit ke svátosti smíření. Je důle-
žité vykonat zpověď zvláště v  tomto období. 
Mějme na paměti i skutečnost, že každý kato-
lický křesťan má povinnost přijmout Tělo Páně 
v době velikonoční. Rozpis zpovědníků a časy 
jejich zpovídání budou zveřejněny v nedělních 
ohláškách, na  farních webových stránkách 
a také na vývěskách.

Velikonoce jsou připomínkou 
Kristovy oběti

Svatý týden začíná na Květnou neděli, 
která letos připadne na  10. dubna. Průvod 
symbolicky naznačuje, že následujeme Pána 
na  jeho cestě utrpení a  účastníme se jeho 
kříže, abychom dostali také podíl na  jeho 
vzkříšení a životě. Při bohoslužbách této ne-
děle se čtou pašije, které popisují odsouzení 
a umučení Ježíše Krista. V  tuto neděli bude 
rovněž žehnání ratolestí.

Zelený čtvrtek letos bude 14. dubna. 
Během večerní liturgie jsou připomínány dvě 
události – ustanovení tajemství Eucharistie 
a  ustanovení kněžství. Po  bohoslužbě kněz 
přenese Nejsvětější Svátost Oltářní do Getse-
manské zahrady a následovat bude adorace.

Velký pátek (15. dubna) je dnem přís-
ného půstu od masa a újmy v jídle. Je dnem, 
kdy se máme ztišit a  rozjímat. Toho dne se 
neslaví eucharistická oběť, ale obřady na pa-
mátku utrpení Páně. Ty mají tři části: Boho-
službu slova (znovu se čtou pašije) zakonče-
nou přímluvami za  celý svět, uctívání kříže 
a svaté přijímání. V závěru obřadů bude pře-
nesena Nejsvětější Svátost Oltářní do Hrobu 
Páně, kde bude opět možnost adorace.

Bílá sobota letos připadne 16. dubna. 
Večer budeme slavit nejdůležitější bohosluž-
bu celého liturgického roku – Paschální vigilii, 

na které budou obnoveny křestní závazky. Veli-
konoční vigilie je oslavou svaté noci, kdy Pán 
vstal z mrtvých, rozlomil pouta smrti a porazil 
temnoty zla. Prázdný hrob nám má ukázat, že 
jako vítěz vystoupil z  hrobu, aby nám otevřel 
cestu k životu. 

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Boží 
hod velikonoční – oslavíme v neděli 17. dub-
na. Církev toho dne zvěstuje Ježíšovo vzkříše-
ní! Mše této neděle má nejslavnostnější ráz 
v  celém liturgickém roce a  je to mše svatá 
s  povinnou účastí. Takřka už dva tisíce let 
zaznívá v  tuto první neděli po  jarním úplňku 
velikonoční poselství církve: „Kristus vstal 
z mrtvých!“ Máme se radovat z vítězství lásky 
a života! Máme se radovat ze vzkříšení, které je 
silnější než smrt! Máme se radovat z toho, že 
skrze Ježíšovu vykupitelskou oběť máme naději 
na život věčný!

Koncem měsíce dubna pak do  naší far-
nosti přijede vzácná návštěvy - P.  Vojtěch 
Kodet, známý exercitátor a kazatel. Bude slou-
žit mši svatou a následně přednášet na téma 
„Břemeno, které netíží“. Bližší informace jsou 
na  webových stránkách farnosti a  vývěskách. 
Všichni jste co nejsrdečněji zváni!

Vděčnost proměňuje a  rozjas-
ňuje temnoty

Říká se, že pokud se cítíme slabí, malát-
ní a nešťastní, máme začít děkovat a hned se 
nám povede líp. Hledíme-li totiž na svůj život 
s vděčností, temnoty se rozjasní a hořkost běž-
ných útrap dostane jinou chuť. Vděčnost nás 
chrání před malomyslností a zahořklostí. Přibli-
žuje nás k Bohu. 

O  „veselém“ svatém Filipu Nerim se 
traduje, že měl ve  zvyku modlit se následují-
cí večerní modlitbu: „Pane, děkuji ti, že dnes 
věci neproběhly tak, jak jsem si přál já, ale tak, 
jak jsi to chtěl ty.“ Kdo se v  takovém postoji 
dokáže podívat na  uplynulý den, nehněvá se, 
ale všechno prožité v sobě proměňuje ve zdroj 
radosti a pokoje.

Traduje se jeden příběh: Jistý slepý člověk 
říká svému příteli: „Mám velmi dlouhý seznam 
věcí, za které se sluší Bohu děkovat. A než je 
vyjmenuji, jsem tak unavený, a tak se k tomu, 
abych ho požádal o  zrak, nikdy nedostanu.“ 
A  ještě dodal: “Proč bych se měl soustředit 
na jednu věc, kterou mi Bůh nedal, a nevšímat 
si tolika věcí, které mi dal?“ 

To je jádro problému, proč jsme mnoh-
dy tak nespokojení, smutní, nenaplnění. 
Soustředíme se totiž na věci, které nemáme, 
místo abychom byli vděčni za ty, které máme. 
Cítíme se občas nedocenění? Možná se jen 
soustředíme na jednu osobu, která nás třeba 
nedocenila, místo toho, abychom si uvědo-
mili, kolik lidí si nás váží, pro kolik lidí jsme 
důležití. 

„Stůjte na  cestách a  vyhlížejte, ptejte 
se, která je dobrá, po  ní se vydejte a  vaše 
duše naleznou klid.“ (Jer 6,16)

„…a nepřestávejte Bohu děkovat.“ (Kol 2,7)

Přeji každému z nás, ať tento čas, který je 
před námi, je časem požehnaným, naplněným 
a  prožitým s  vnímavostí pro vděčnost, která 
skutečně proměňuje hořkosti běžných útrap 
a rozjasňuje temnoty srdce! 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice
Pavlína Řehánková
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Postní duchovní obnova
s přímluvnými modlitbami

Římskokatolická farnost Bolatice

2. – 3. 4. 2022
Téma:

Neztrácet  naději

Program:
Sobota 2. 4. 2022
06:30  –  07:15 Mariánská mše svatá a zahájení postní duchovní obnovy
09:00  –  09:30 Chvály v kostele (hudební doprovod)
09:30  –  10:30 Přednáška – 1. část
10:30  –  11:00 Přestávka
11:00  –  12:00 Přednáška – 2. část
12:00  –  13:00 Oběd
13:00  –  14:00 Možnost tiché adorace v kostele, svátosti smíření na faře nebo přímluvných modliteb
14:00  –  15:00 Přednáška – 3. část
15:00  –  15:30 Přestávka
15:30  –  16:30 Přednáška – 4. část
16:30  –  17:15 Možnost přímluvných modliteb 
17:15  –  17:30 Přestávka
17:30  –  18:00 Pobožnost k Panně Marii, Matce ustavičné pomoci; možnost svátosti smíření v kostele
18:00  –  19:15 Mše svatá (promluva V. Čápa v kostele)
19:15  –  20:00 Možnost přímluvných modliteb 

Neděle 3. 4. 2022
08:00  –  09:15 Mše svatá (promluva V. Čápa v kostele)
10:00  –  11:15 Mše svatá (promluva V. Čápa v kostele)
11:30  –  12:30 Oběd
12:30  –  13:45 Přednáška – 5. část; beseda a závěrečné shrnutí 
13:45  –  14:00 Přestávka
14:00  –  14:45 Křížová cesta v kostele, svátostné požehnání a ukončení postní duchovní obnovy
14:45  –  15:30 Možnost přímluvných modliteb

Přednášející: Václav Čáp, misionář, teolog, spolupracovník a překladatel maltského kněze 
a exorcisty P. Eliase Velly
Místo konání: Kostel sv. Stanislava v Bolaticích a fara
Duchovní obnova bude vedena ve dvou směrech: 
• promluvy přednášejícího v kostele pro všechny farníky 
• intenzivní duchovní obnova na faře pro přihlášené zájemce (viz program)
Cena: 150 Kč (pro přihlášené: zahrnuje 2x oběd a občerstvení)
Kontakt pro přihlašování: e-mail: rekolekcebolatice@seznam.cz, tel.: 728 733 409
Prosíme, přihlašujte se včas, kapacita míst je omezena!

KNÍŽKA OD BOHA
Čtení je pro nás nejen zdrojem vzdělání, ale i cenným pramenem poznání. 

Svatá Terezie z Avily oceňuje knihu jako pomocníka v modlitbě, kniha jí vždy dodávala útěchu, 
byla jí průvodcem i štítem, jímž odrážela útoky mnohých myšlenek.

Pro postní období jsme tedy pro vás připravili následující iniciativu:

Máte-li doma knihy s křesťanskou tematikou, které jste již přečetli, už je nepotřebujete a rádi 
byste jimi posloužili druhým, pak neváhejte a tyto knihy přineste na stoly umístěné v pravé 

lodi kostela. Vaše knihy si posléze někdo jiný může zdarma odnést domů a přečíst si je.
Nejde tedy o prodej knih!  

Jde o snahu zprostředkovat své křesťanské knihy i jiným čtenářům!

Součástí této nabídky bude i kniha týkající se historického průzkumu ohledně Bolatic. 
Pouze k této knize bude přidána pokladnička s prosbou o dobrovolný příspěvek.

Chtějme postní dobu prožít s křesťanskou literaturou, s Knížkou od Boha!

„Moudrost vejde do tvého srdce a poznání osvěží tvou duši!“ (Př 2, 10)
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Dopis z misií - poděkování z Paraguaye
Pokoj a dobro!

Milí dobrodinci,
moc Vás zdravíme z naší misie v Paraguayi a chtěly bychom Vám srdečně poděkovat za Vaši 
štědrou pomoc. V minulém roce 2021 jsme díky Vám a Vašim darům mohly pomoci mnoha 
lidem. Uvádíme některé příklady, jak byly Vaše dary použity.
Práce s dětmi:
- nechaly jsme postavit pevné stoly a lavice v osadě Rosa Mistica, které nám slouží při kateche-
zi, doučování, jídle apod.
- zorganizovaly jsme dva prázdninové „tábory“ (jeden v Centru, druhý v Mistice), svátek Tří králů, 
Den dětí, Novénu v Mistice
- pořídily jsme materiály:
- na aktivity s dětmi, nakoupily potraviny na svačiny, popř. na vaření obědů
- pro děti do školy (protože jsou potřeba i pro on-line výuku)
- materiál pro kroužek „nanduti“ (pro děvčata - podobné výrobě krajek)
Podpora rodin:
- podpora na splátku domků (našich bývalých dobrovolníků, kteří už mají rodiny)
- pomoc při opravě domku (žena s dcerou a babičkou, které neměly kde bydlet)
- podpora při dlouhé nemoci matky (koupě pračky a ledničky)
- nákup léků
- koupě mříže na okno (proti zlodějům pro rodinu, kterou opakovaně vykradli)

- podpora rodiny postiženého chlapce Ramona
- rozdávání jídla a oblečení potřebným
- pomoc konkrétním rodinám, kterým jste zaslali svou pomoc
Pomoc seniorům bydlícím v  našem Centru (takový malý „Domov důchodců“ pro opuštěné 
staré lidi):
- příležitostně jim darujeme potraviny, zdravotní materiál, oblečení
- pomáháme s odvozem do nemocnice
- navštěvujeme je a pomáháme zprostředkovat „duchovní služby“
Další:
- zajišťujeme kuchařku pro Centrum (denně se vaří okolo 40 obědů)
- podporujeme finančně ženy, které nemají práci a pomáhají nám v Centru
- podporujeme děvčata, která hledají své povolání (ubytování, cestovné, jídlo)
- zajišťujeme odvoz nemocných k lékaři a do nemocnice
 
Na rok 2022 plánujeme další nové aktivity pro děti. Také budeme finančně podporovat naši 
učitelku, co doučuje děti. A  když Pán Bůh dá, začneme se stavbou exercičního domu, který 
na tomto poutním místě velmi chybí.
 Přejeme Vám hodně Božího požehnání a  znovu Vás ujišťujeme o  své vděčnosti a  svých 
modlitbách za Vás.

Vaše sestry františkánky z Paraguaye
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Klub seniorů 
Pravidelná pondělní setkání v klubovně seniorů jsme vyměnili za vycházky do přírody. Okolí 

Bolatic nabízí různě náročné okruhy. Vyzkoušeli jsme si délku od 6 do 12 km. Nejvíce se nám 
osvědčila vycházka s posezením a opékáním, při které jsme si mohli povídat a sdělit novinky. 
Pohoda a legrace ke schůzkám seniorů patří. Mnohé z nás se těší na příjemnější, taneční pohyb, 
ke kterému se jistě koncem měsíce února vrátíme.
V měsíci březnu máme v plánu navštívit divadelní představení v Ostravě. Informace o termínu 
budou u členů Klubu seniorů, účastnit se mohou i ostatní senioři z Bolatic.
Obecní úřad ve spolupráci s Českým telekomunikačním úřadem připravil přednášku pro seniory 
obce Bolatice s názvem „Kybernetická bezpečnost aneb aby byl internet dobrým pánem a ne 
zlým sluhou“. Přednáška se uskuteční 14. března od 14:00 v sále kulturního domu. 
22. 4. 2022 v 18:00 hodin vás zveme na „Jarní zábavu“, kterou pořádáme náhradou za Ples 
seniorů. K tanci a k poslechu nám bude hrát hudba pana Foltýnka. Přijďte ve společenském 
oblečení a provětrejte své večerní toalety. Věřím, že se setkáme v hojné účasti. O pohoštění 
se jako obvykle postaráme. Vstupenky budou v předprodeji, informace o prodeji včas sdělíme 
na plakátech a internetových stránkách obecního úřadu.
Ve  spolupráci s  Obecním úřadem Bolatice budou pokračovat setkání s  polskou společností 
Lyskor, letos s tematikou „Ruční práce“ a „Společné kořeny“.
Přijďte mezi nás.					                     Lydie Peterková

Aktivity turistů na podzim 
Využili jsme prodloužený víkend, kdy byl volný den v úterý 28. 9., a zajistili jsme ubytování 

na Ostravici. Vyrazili jsme na kolech z Bolatic v sobotu ráno, v Ostravě jsme najeli na cyk-
lostezku podél řeky Ostravice. Po cyklostezce jsme pokračovali přes Frýdek-Místek, kde jsme 
se posilnili, pak Frýdlant až do Ostravice, kde jsme měli ubytování. Bydleli jsme v chatkách 
na hřišti.
V neděli jsme vyrazili směr Krásno, Visalaje a po cyklostezce jsme sjížděli až na přehradu Šance, 
po prohlídce jsme sjeli do Ostravice na ubytování.
V  pondělí jsme jeli okolo Smrku, pak vyrazili směr Čeladná na  křižovatku u  kaple sv. Cyrila 
a Metoděje, pokračovali směr Podolánky a odbočili na hotel Srdce Beskyd, který je v současné 
době mimo provoz, po občerstvení z vlastních zásob jsme pokračovali po žluté značce do výšky 
750 m. n. m. a potom již sešupem až na Staré Hamry - most. Po odbočení z hlavní cesty jsme 
pokračovali směr Jamník okolo vodní nádrže Šance se zastávkami u pomníku Maryčky Magdó-
nové, v Jamníku, na mostě nad Řečicí, která vtéká do přehrady, a krátce na vyhlídce na přehra-
du. Potom již přišel sešup na Ostravici.
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V úterý jsme jeli domů. Zpáteční cesta vedla okolo řeky Ostravice přes Frýdek-Místek a Ostravy 
domů do Bolatic.
Začátkem října (9. 10.) jsme se odpočinkově prošli po trase „Bolatické 20“. Od koupaliště jsme 
šli lesem na rybníky, zastávka byla na „Pinkadélku“, kde jsme měli malé občerstvení a pokra-
čovali na  Borovou. Zakončení proběhlo u  zahrádkářů na moštárně s  ochutnávkou letošního 
burčáku.
Ve  středu 27. 10., tedy před státním svátkem, jsme měli pochod z Bolatic přes les, rybníky 
a Strahovice do Rohova do restaurace U Komárků na jejich vyhlášená pečená kolena.
Začátkem února jsme měli výroční schůzi, kde byl zhodnocen předešlý rok, poděkování členům 
za účast na jednotlivých akcích a projednání plánu na rok 2022.
Hlavními akcemi jsou týdenní pobyt na  lyžích na  Božím Daru, jednodenní výlet autobusem 
a na kolech začátkem prázdnin, ale největší akcí je tradičně „Bolatická 20“, která bude v neděli 
10. 4. 2022 opět na místním koupališti.

Josef Blokeš

Hodnotící zpráva 
za rok 2021 – 
matrika a evidence obyvatel

Narození     	 49  (22 dívek a 27 chlapců)
Úmrtí           	 52  (27 žen a 25 mužů)
Manželství  	 10

Statistika dat obyvatel
		   	   Rok 2021		  Rok 2020

Obyvatelé		   	   4485		  4466
-	 Ženy		  2255		  2246
-	 Muži	   	  2230		  2220
Bolatice		   	   3787		  3767
Borová	 	     	   698		  699
Děti do 15 let	     	  776	    	  747
Děti do 18 let	     	  921	 	  892
Starší 60 let	   	  1141	 	  1128
Starší 80 let	     	  167		  178
-	 Ženy	     	  123		  131
-	 Muži	       	  44		  47
Starší 90 let	       	  17		  13
-	 Ženy	       	  16	 	  12
-	 Muži	         	  1	                  1

Informativní počet cizinců s realizovaným pobytem.
Trvalý pobyt          	 26
Přechodný pobyt  	 27
Celkem                 	 53   (26 žen a 27 mužů)

Marcela Bochňáková
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Zahrádkáři informují 
Jaro nám klepe pomalu na dveře a my všichni se těšíme na procházky přírodou i na pomalu 
se probouzející zahrádku.

V březnu sice bývá vláhy dost, ale kdyby tomu tak nebylo, nezapomeňte zalévat. Pominou-li už 
mrazy, odstraňujte zimní kryty rostlin. Nechte je ale ještě raději v záloze. Také rozvažte jehlič-
nany, které jste svázali, aby je sníh nepolámal. Nevykukují jen první poslové jara, ale i plevele. 
Začněte s nimi bojovat hned, jak se objeví. Včasný zásah vám ulehčí práci. Zkontrolujte nejen 
záhonky, ale i skalku a živé ploty. Vyhrabte suché listí, suché či omrzlé části odstraňte, půdu 
lehce zkypřete, pohnojte a zakryjte mulčem. Prohlédněte stav okrasných dřevin. Vše, co mráz 
poškodil, odstraňte.
Vyčistěte zahradní jezírko, pohnojte vodní rostliny a ošetřete 
pobřežní rostliny. Začněte s krmením ryb. Silně seřízněte ko-
muli, tavolník, tamaryšek, ořechokřídlec a hortenzii latnatou 
a stromkovitou (pozor, nesplést si je s hortenzií velkokvětou, 
ta se neřeže). Hluboce také seřízněte svídy a vrby pěstované 
pro barevné výhony v zimě. V létě kvetoucí plaménky a keřo-
vité ibišky seřízněte až k živému dřevu. Rozvažte a sestřihně-
te okrasné trávy, aby mohly pěkně obrazit. Koncem března 
dokončete řez růží a rostliny i okolní zem postříkejte fungi-
cidem. Zahubíte tak přezimující spóry. Také růže pohnojte 
a  rozhrňte mulč. Až pupeny ovocných stromů a  drobných 
bobulovin budou připomínat myší ouška, proveďte postřik 
proti chorobám a škůdcům. Proveďte provzdušnění trávníků. 
Pohnojte a odstraňujte mech. Koncem měsíce také můžete 
pohnojit selektivním herbicidem. Upravte okraje trávníků. 
Můžete sekat, ale ostří mějte nastaveno vysoko. Pamatujete 
si na  radu, abyste si všímali míst, kde nejdéle stála v  zimě voda? Právě tam pomocí písku 
zlepšete drenáž.
Koncem měsíce začněte s předpěstováváním hlíz begonií a dosen. Begonie nechte před sa-
motnou výsadbou nabobtnat ve vlažné vodě. Přesazujte pokojové rostliny. Květináč by měl být 
pouze o kousek větší než ten původní. Starým exemplářům, které se nepřesazují každým rokem, 
vyměňte alespoň vrchní vrstvu zeminy. Připravujte nádoby pro jarní výsadby, vydezinfikujte je, 
zkontrolujte odtokové otvory. Dřevěné nádoby ošetřete konzervačním prostředkem.
S oteplováním se připravte na boj proti plžům. Ustřihněte si venku větvičku zlatého deště, břízy, 
vrby apod. V teple se rychle probudí a vy tak přivítáte stylově první jarní den.
Duben bývá tradičně náročný na zahradnické práce. Ale i když počasí láká k odpočinku, my 
zahradníci víme, že start je pro rostliny zásadní. To znamená, že když teď naší zahradě pomů-
žeme, odvděčí se nám neutuchající krásou. Nejdůležitějším bodem startovacích prací je výživa 
a závlaha. Rostliny měly klid, a tak se teď mohou přetrhnout, aby se ukázaly. Stojí je to hodně sil 

a my jim pomůžeme kvalitním hnojivem. Prim v jarní zahradě hrají jarní keře a cibuloviny. Jarně 
kvetoucí keře nezapomeňte po odkvětu silně seříznout. Cibulovinám odstraňujte odkvetlé květy 
dříve, než začnou vytvářet semeníky. Listy ponechte, dokud nezežloutnou. I odkvetlé potřebují 
živiny, proto je pohnojte, abyste se dočkali krásných květů i příští jaro. Stříháte-li si tulipány 
do vázy, nechte na rostlině poslední dva listy pro výživu cibulky. Jako o život se derou ven i ple-
vele. Zatočte s nimi dřív, než se začnou množit. Na pomoc můžete vzít i chemické přípravky. 
Není to sice ekologické, ale v případě, že sousedíte s neudržovaným pozemkem, jejich pomoc 
oceníte.
Stále ještě můžete sázet okrasné keře a stromy, které raší později a špatně snáší zimu. Během 

sezony si vytvoří lepší kořenový systém než při podzimní vý-
sadbě. Už máte ostříhané růže? Pamatujte, že čím je výhon 
slabší, tím silněji je ho třeba zkrátit. Zkracujte na tři až pět 
oček. Potom růže nezapomeňte pohnojit a kolem rozhrnout 
mulč. Dávejte pozor, zda se neobjevují časné mšice. Je-li to 
nutné, proveďte ochranu. Trávník už máte uklizený, provzduš-
něný i  pohnojený? Je načase snížit nůž u  sekačky, protože 
boj s  trávou začíná. Kdo chce mít krásný trávník, musí za-
lévat, hnojit a sekat. A  také bojovat s plevely. Pomůže vám 
selektivní herbicid nebo mravenčí práce se zahradnickou 
lopatkou. Sázejte nové trvalky, staré množte dělením, neza-
pomeňte na hnojení. Zbytek záhonu okopejte a pokryjte mul-
čem. Usnadníte si tak práci v boji s plevelem. Hlídejte, zda si 
na mladých výhoncích nepochutnávají plži. V případě výskytu 
nastražte pasti. Vyčistěte skalku. Některé alpinky potřebují 
vyrýpnout, rozdělit a znovu zasadit, aby nepřevzaly vládu nad 

celou skalkou. U vodních ploch vyzvedněte, rozdělte a znovu zasaďte přerostlé lekníny. Na užit-
kové zahradě vysaďte ven rané zelí, vysévejte salát, kořenovou zeleninu a bylinky. Víceleté bylinky 
jako například šalvěj ořežte. U máty, meduňky, libečku apod. redukujte, je-li to potřeba, jejich 
růst.
Do skleníku zasaďte rajčata a okurky. Do kořenáčků vysejte cukety. Nahrnkujte begonie a dosny, 
ale ven je ještě nedávejte. Přesazujte balkonové rostliny, které přezimovaly doma. Ale s jejich 
přemístěním ještě počkejte, i když je venku teplo. Slunce je příliš ostré a mladé výhony, které 
doma rostliny nasadily, by popálilo. Počkejte proto na deštivé období. Koncem měsíce můžete 
sázet mečíky a jiřiny. Začněte vymýšlet letní truhlíky. S nákupem rostlin však buďte opatrní a ne-
nechte se zlákat předčasným nákupem příliš vzrostlých sazenic z ciziny. Nezapomeňte na veli-
konoční výzdobu zahrady.
Přeji vám hodně úspěchů při práci na zahradě a zároveň abyste se těšili z jara.	

Za ČZS Karel Matelský

SPOLEČENSKÁ KRONIKA      leden – únor 2022

Narození:			   8

Úmrtí:				    2 

Jubilanti
100 let – 2, 90 let – 1, 85 let – 2, 80 let – 4, 
75 let - 5, 70 let – 5

Zlatá svatba (50let)                	 1
				     Marcela Bochňáková

Máte-li rádi kulturu a sport, 
můžete si vybrat z řady 

připravovaných akcí
  5. 3. 	 - Divadelní představení Štěpánkovického ochotnického spolku 
	   „Miláčku, vydrž!“
19. 3. 	 - Burza oblečení pro děti a dospělé jaro/léto
24. 3. 	 - Beseda s Hedvikou Jandovou, autorkou knihy „Za štreku“ (knihovna)
31. 3. 	 - Zero Waste - tipy, triky, výměna zkušeností (knihovna) 
  1. 4. 	 - Voltižní ples
10. 4.	 - Bolatická dvacítka
22. 4. 	 - Jarní zábava (pořadatel: Klub seniorů)
30. 4. 	 - Stavění májky na skanzenu			   Gabriela Bočková
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Pokračování článku ze str. 1 - 100 let! Tolika let se dožily koncem února dvě naše občanky!

Životopis paní Emílie Matějné Životopis paní Marie Ratajové

Paní Emílie Matějná, za svobodna Kavková, se narodila 
27. 2. 1922 v Majetíně na Hané, kousek od Olomouce. 

Tatínek byl zedník a měli malé hospodářství. Měla čtyři 
sourozence, tři sestry a  jednoho bratra a nikdo z  jejích 
sourozenců už nežije. Když jí bylo pět let, zemřela jí ma-
minka a nastalo těžké období jejího života. Navštěvovala 
obecnou školu, dobře se učila a  za  svačinu pomáhala 
ostatním spolužákům. Jejím přáním bylo stát se učitel-
kou, ale na  studia nebyly peníze. Musela hodně pomá-
hat doma i  na  poli, neznala prázdniny ani jiné zábavy. 
Po skončení školy nastoupila jako děvečka u velkých sed-
láků a  tam se seznámila se svým budoucím manželem. 
Dne 30. 4. 1946 se vzali. Jako manželé odešli do pohra-
ničí, kde dostali zemědělskou usedlost a  začali hospo-
dařit. Oba práce bavila, hospodářství vzkvétalo a měli se 
dobře. Narodily se jim tři dcery, Helena, Jarmila a Marie. Po  založení JZD zjistili, že takové 
hospodaření by už nebylo podle jejich představ a  rozhodli se v  roce 1955 pro přestěhování 
do Olomouce. Paní Emílie nastoupila do skladu skla a porcelánu a byla tam velice spokojená. 
Po devíti letech klidného života přišlo další stěhování, do Ostravy-Poruby. V Porubě pracovala 
v expedici prádla v Prádelnách a čistírnách města Ostravy až do svého odchodu do důchodu 
v roce 1976. Láska k půdě jí zůstala, a tak si s manželem koupili zahrádku, na které ve volných 
chvílích pracovali. Pěstovali zeleninu a zásobovali jí celou rodinu. Dcery vystudovaly, postupně 
se vdávaly, přicházela vnoučata, která byla její novou a  velkou radostí. Pomáhala, kde bylo 
třeba. S manželem jezdili na různé rekreace a dvakrát byli i u moře v Bulharsku. Často vnukům 
říkala, že si nedovedla představit, že bude žít takový šťastný život. V roce 2003 náhle zemřel 
její manžel na zástavu srdce a zůstala sama. Když přišly zdravotní potíže a nemohla už bydlet 
sama, přestěhovala se ve svých 93 letech do Bolatic. Tady našla nový domov v zařízení OÚ pro 
seniory. Velice rychle si zvykla na nové prostředí, poznala nové lidi a krásnou vesnici, ve které 
je velice spokojená. Říká, že jediné, co jí chybí, je práce. Byla zvyklá stále něco dělat. Bohužel, 
velkou ztrátou sluchu i zraku se jí změnila kvalita života. Už si tak nepovykládá s lidmi, nemůže 
sledovat televizi a je pro ni těžké naplnit volný čas. 
Rodina paní Emílie se rozrostla, má pět vnuků a sedm pravnuků, kteří ji navštěvují a babičku to 
velmi potěší, i když už je pro ni obtížné je rozeznat a domluvit se s nimi.
Často od ní můžeme slyšet, že si nikdy nepomyslela, že se dožije tak vysokého věku a bude žít 
tak šťastný život v naší krásné vesnici, v Bolaticích.

Paní Marie Ratajová se narodila 23. 2. 1922 v Bolati-
cích jako šesté z dětí rodičům Albíně a Františkovi Ko-

larčíkovým. Měla tři starší bratry Pavla, Felixe, Valentina 
a dvě starší sestry Annu a Kristinu. Když jí byly 4 roky, ze-
mřela jí maminka. Starší sourozenci už byli z domu a otec 
se znovu oženil. Paní Marii tak přibyly další 2 sestry Marta 
a Albína. Nová manželka otce paní Marii ale vlídně nepři-
jala a nevedlo se jí moc dobře.
Jak paní Marie ukončila školní docházku, pracovala jako 
pasačka krav a hus u statkáře. Kolem 16 roků začala jez-
dit za  prací do Německa. Práce to nebyla jednoduchá, 
protože se schylovalo k  2. světové válce a  byla daleko 
od domova. Za prací jezdila od jara až do pozdního pod-
zimu, na zimu se vždy vracela zpátky do rodné vesnice.
Když jí bylo 22 let, během 2. světové války roku 1944 se 
provdala za Josefa Rataje a nastěhovala se do jeho malého domku. Spolu vychovali dvě dcery. 
V roce 1945 se jim narodila první dcera Edita, která několik dní po porodu zemřela. V roce 1946 
se pak narodila dcera Marta a v roce 1947 dcera Anna, které žijí dodnes.
Paní Marie ve 44 let ovdověla a žila již sama. Po celou dobu se starala o svoji tchýni, dcery 
a malé hospodářství. Denně docházela na pole a pracovala v zemědělství.
Když se později stala babičkou, starala se o vnoučata a později i o pravnoučata.
Paní Marie má kromě 2 dcer také 4 vnoučata, 11 pravnoučat a 1 prapravnouče.

Rodiny oslavenkyně
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Stolní tenis
V sezoně 2021/2022 jsme přihlásili do soutěží 4 družstva - tři mužská a  jedno žákovské. 

Nyní máme před sebou těžkou druhou polovinu soutěže. Komplikují nám to veškerá opatření 
spojená s pandemií. Svaz stolního tenisu se i přesto snaží uspořádat své soutěže.
„A“ mužstvo hraje již pátou sezonu 3. ligu. Základ družstva tvoří hráči Burdík Vítězslav, Wollný 
Michal, Harazim Zdeněk a Musiol Kamil. Momentálně se nacházíme na 10. místě tabulky s bi-
lancí třech výher, dvou remíz a devíti proher. Abychom se udrželi, musíme se posunout alespoň 
o jedno místo nahoru.
„B“ mužstvo sbírá své body v krajské soutěži a po první polovině se drží na krásném 5. místě. 
Jejich bilance je pět výher a čtyři porážky. Družstvo tvoří Laburda František, Maier Zbyněk, Polák 
Jan, Rataj Jakub a také střídající hráči Strak Martin a Vavřínek Hubert.
V okresním přeboru už dlouhá léta startuje další naše mužské družstvo. To se nacházelo po prv-
ní polovině na 7. místě s bilancí 3-1-7. Reprezentují jej hráči Vavřínek Hubert, Strak Martin, 
Schimetzek Tomáš, Ricka Jiří a Kramář Petr.
Naše poslední družstvo jsme přihlásili do soutěže dorostu. Většina hráčů je ještě ve věku žáků, 
a tak nabírají cenné zkušenosti. Budeme doufat, že se naše naděje budou zlepšovat každým 
dnem a jednou nahradí naše již zkušenější hráče.
Velké poděkování patří trenérům dětí (Kramář Petr, Kostřica Jan), kteří jim obětují svůj volný 
čas. Tito se snaží z nich vychovat nástupce tohoto krásného kolektivního sportu. 
Pro všechny zájemce probíhají tréninky každou středu od 15:30 hod. v  herně TTC Bolatice. 
Budeme se na Vás těšit a rádi uvítáme nové naděje stolního tenisu. 
V případě dotazů volejte na tel. 728 226 404 - p. Kramář Petr.                        Vítězslav Burdík

Fotbal 
nás baví - akademie

Od 2. 2. 2022 rozjíždíme tréninky pro všechny hráče a hráčky 
ročníku 2009, 2010, 2011, 2012.

Kdy: každá středa od 17:00 do 18:30 hod.
Kde: areál FK Bolatice
Pro každého, kdo se chce zlepšovat a dělat něco navíc. 
Nemusíš se přihlašovat, nic neplatíš, stačí jen dorazit a trénovat :)
Těším se na Vás!!!
Více informací na www.fotbalnasbavi.cz. 
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Život lvíčat
Zimní měsíce se nesou ve znamení tréninku v hale. Snažíme se je využít, jak to nejvíce jde. 

Všechny kategorie trénují jak v hale, tak v tělocvičně naší školy. Žákovské kategorie využívají 
i umělou trávu na fotbalovém hřišti. Tréninkový proces narušila proticovidová opatření a různé 
karantény, ale myslím, že s touto dobou zápasíme docela dobře. Tréninky rušíme minimálně 
a hledáme varianty, abychom mohli co nejvíce trénovat. Jak jsem psal v minulém zpravodaji, 
přihlásili jsme se do zimní ligy v Brušperku, kde si nevedeme vůbec špatně. Turnajů se zúčast-
ňují všechny naše týmy. Jsme moc rádi, že tato možnost je. V lednu jsme pořádali první turnaj 
pro naše nejmenší, kdy k nám do haly přijely týmy z blízkého okolí a jeden zvučný soupeř – Baník 
Ostrava. Všichni si turnaj užili, padalo mnoho gólů a na konci byla pro každého připravena slad-
ká odměna. Tyto turnaje jsou velice zábavné a je krásné vidět malé děti a jejich první zkušenosti 
s turnajem a fotbalem jako takovým. Po celý únor se v naší hale odehrávají turnaje o pohár 
našeho starosty. Jedná se o kategorii mladší a starší přípravky a mladších a starších žáků. Jsme 
moc rádi a děkujeme obci Bolatice a základní škole za možnost uskutečnit tuto akci. Budeme 
rádi, když nás přijdete podpořit a podívat se, jak nám to jde.
Stále hledáme nové talenty do  naší pohybové školičky. Pokud máte kluka či holku ve  věku 
čtyř let, určitě neváhejte a přijďte mezi nás. Základem této školičky je pohybová všestrannost, 
zábava a smích dětí. 						       David Steffek
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Amatérská hokejová liga
Vážení spoluobčané,

ti z vás, kteří pročítají zpravodaj poctivě, zaregistrovali, že už nějakou dobu schází příspě-
vek „Naši hokejisté informují“. Důvod je prostý - nebylo o čem psát - hokej se nehrál. Stalo 
se to po 18 letech, kdy na podzim 2020 neodstartovala naše AHL. Zpočátku se čekalo, jak 
se bude situace s Covid-19 vyvíjet, ale postupem času bylo stále jasnější, že se soutěž neu-
skuteční. Nezbylo než doufat, že se během jara a léta podaří dostat šíření nákazy natolik pod 
kontrolu, že budeme moci od podzimu zase začít hrát. Povedlo se! Vláda zmírnila restrikce, 
otevřely se stadiony a haly a 18. ročník AHL mohl začátkem října, s ročním odkladem, začít. 
Ale nebylo všem potížím konec. Buly Aréna byla kvůli svému dodavateli elektřiny, stejně jako 
mnoho dalších, zasažena nepříznivou situací v energetice a z toho pramenícím zdražením cen 
energie. Od majitelů ledové plochy dostaly amatérské hokejové týmy jako dárek pod stromeček 
informaci, že z výše uvedených důvodů bude provoz Buly Arény k 31. 12. 2021 ukončen, což by 
znamenalo i konec rozehrané soutěže. Díky jednání vedení AHL s rodinou Hadamcziků a doho-
dě všech klubů, že každý zaplatí za pokračování soutěže v lednu navíc 10 000,- Kč, byla soutěž 

ve  zkrácené verzi v  průběhu ledna dohrána. Vítězem se stalo mužstvo Derby Kouty. Tým HC 
Bolatice se v základní části umístil na solidním 13. místě s vyrovnanou bilancí výher a porážek. 
Kvůli změnám v soutěžním systému mu tak o jedinou příčku unikla účast ve zkráceném play-off.
Na soupisku našeho mužstva byli pro letošní ročník dopsáni Elbl Patrik a West Petr a dále už 
nastupovala osvědčená jména:
brankáři - Balarin Tomáš, Bortlík Martin, 
obránci - Otáhal Pavel, Sněhota Libor, Kamrád René, Motyka Petr, Boczek František, Nevřela 
Pavel,
útočníci - Motyka Radek, Wittek Lukáš, Boček Tomáš, Kalužík Marek, Návrat Lukáš, Vehovský 
Jan, West Pavel, Magera Matěj, Boček Patrik, Wittek David a Ševčík Šimon.
Veškeré informace k uplynulému ročníku AHL naleznete na webových stránkách AHL, Buly Arény 
a na facebooku AHL. Podívejte se. 

Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic Tomáš Boček

Rozhovor s předsedou florbalového oddílu 
Rostislavem Plačkem 
Předsedou florbalového oddílu nesoucího název FBC Letka je 

od září loňského roku Rostislav Plaček. Rosťa se s námi podělil 
o to, jakým způsobem klub funguje a jaké má vize do budoucna.
Ve funkci předsedy působíš krátce, skočit jsi do ní musel rovný-
ma nohama, jaké byly Tvé první kroky?
Byl to šok a nikdy jsem neměl ambice prezidentovat, nicméně pro 
klub to bylo v danou chvíli nezbytně nutné. Snažil jsem se stabilizo-
vat chod organizace, což bylo obzvláště těžké na začátku nové se-
zony. Musely se dotáhnout věci kolem financování, závazky na unii 
a  spousta další papírové války. Nicméně zejména díky skvělému 
trenérskému týmu to nakonec dopadlo dobře, procesy běží, jak 
mají a můžeme se soustředit na další rozvoj klubu.
V klubu jsi začal trénovat v sezoně 2015/2016, protože s flor-
balem začal Tvůj syn Tobiáš. Jaké to bylo skloubit roli otce 
a trenéra a jaké to je vlastně teď skloubit trojroli otec-trenér-
-předseda?
Nebylo to jednoduché, jelikož se o mně (samozřejmě neopodstat-
něně) tvrdí, že jsem náročný trenér. A  florbal byl zdrojem mnoha 
konfliktních situací, jelikož jsem byl na mladého tvrdší než na ostat-
ní. Ale investoval jsem do něj spoustu času a energie i na různých 
kempech, turnajích a trénincích navíc, tak snad si časem uvědomí, 
že to bylo pro jeho dobro. Florbal ho baví a už teď jsem přesvěd-
čen, že mu dal do  života spoustu užitečných zkušeností, zážitků 
a kamarádů, které se budou hodit, ať už jeho životní cesta povede kamkoliv. Každopádně vaz-
bu hráč-trenér-rodič vřele nedoporučuji. Nicméně celkově se to zlepšuje, jelikož jej od minulé 
sezony netrénuju, takže teď je to více v pohodě. Role předsedy je v tomto ohledu nepodstatná.
Ve funkci předsedy jsi už téměř půl roku – jaké jsou Tvé hlavní úkoly a jak jsi spokojen 
s aktuální kondicí klubu?
Vždycky je co zlepšovat. Proto jsme v letošní sezoně koupili ucelený rozvojový program hráčské-
ho rozvoje od přípravky až do juniorů s cílem zkvalitnit tréninkový proces a umožnit hráčkám 
a hráčům maximální rozvoj svého potenciálu. Trenérský tým je stabilizovaný. Financování pro 
tuto sezonu je zajištěno. Áčko bojuje o historicky první účast v play-off první ligy. Máme v sou-
těžích zapojeno 14 týmů, začínáme budovat ženskou větev týmové struktury. Rozjíždíme projekt 
Děti na startu. Chceme vybudovat venkovní tréninková hřiště v okolních obcích po vzoru našeho 
úspěšného projektu na letišti. Zajíci se počítají po honu, tak uvidíme po sezoně. Pak budeme 
bilancovat a počítat zisky a ztráty.
A co sportovní stránka, jak jsi spokojen s výsledky jednotlivých týmů?
V mládežnických kategoriích jde zejména o sportovní a  florbalový rozvoj, tlak na výsledky by 
měl začínat až ve starších žácích a dále postupně růst. Spíše než výsledky mě tak zajímá hra 
a schopnosti jednotlivých hráčů. Máme spoustu šikovných hráček a hráčů a pro ostatní se sna-
žíme dělat maximum, aby se rozvíjeli. Těžké to mají juniorky v jejich první sezoně. Ve starších 
žácích je to s ohledem na úzký kádr těžký boj a klobouk dolů před tahouny týmu. Velmi dobře 
se jeví dorost, který postoupil do nadstavbové části z prvního místa. V horní části tabulky se 
pohybuje béčko, které má ambice na postup, ale konkurence je hodně těžká. Dvě nejmladší 
kategorie mají historicky poprvé postaveny dva týmy, což je skvělé. Mladší žákyně jdou rychle 
nahoru od zápasu k zápasu, vidím do budoucna velký potenciál. O áčku už jsem mluvil, očeká-
vám v budoucnu lepší hru i výsledky.
Po půl roce se již dá lehce bilancovat – kde podle Tebe aktuálně klub nejvíce tlačí bota?
Každá organizace našeho poměrně velkého rozsahu má větší či menší problémy. U nás jsou 

dva zásadní – chybějící vlastní hala. Bez vlastní haly těžko naplníme 
potenciál klubu. Jsme vlastně „bezdomovci“ jako kdysi fotbalová Slá-
vie. Jakmile se slávisti zabydleli v novém stánku v Edenu, dostavily 
se i sportovní výsledky. Druhým problémem je podfinancování klubu, 
jehož řešení bude pro mě hlavní úkol na nadcházející období. Navýšit 
a stabilizovat rozpočet klubu. Po sportovní stránce máme díru v roč-
nících 07 - 08, kde máme málo hráčů z různých důvodů.
Po nástupu do funkce jsi přišel s jasnou vizí, jak tou krátkodobou, 
tak dlouhodobou. Co tedy klub čeká v příští sezoně?
Jak jsem již naznačil, pracujeme na  rozvoji. Čeká náš tedy už plně 
integrovaný tréninkový program, pravděpodobně s  novým hlavním 
trenérem, který jej bude mít na starost. Uvidíme, jak si povede áčko 
a podle výsledků této sezony budeme stavět plán na další období. 
A samozřejmě si přeji, aby příští sezona běžela bez všech problémů, 
které nás provázely poslední dva ročníky.
A co ta dlouhodobá vize? Kde vidíš klub za 3 - 5 let? 
Kompletní týmová struktura v ženách i mužích, v mládežnických sou-
těžích hrát stabilně vyšší soutěže, ideálně ve  vlastním sportovním 
centru. Letka jako značka úspěšné sportovní organizace.
Jednou z Tvých klubových aktivit je projekt Děti na startu – celo-
republiková iniciativa za lepší a zdravější pohyb dětí. Proč právě 
Děti na startu?
To je dlouhá odpověď. Zkrátka proto, že dnešní generaci chybí to, co 

jsme jako děti zažívali my. Celé dny venku strávené pohybem. Nejen sporty, ale lezení po stro-
mech, schovky, vyvolávky, skákání v pískovně, koupání v rybníce. Tohle byl podle mě jeden ze 
zdrojů předchozích úspěšných sportovních generací Jágrů, Poborských a řady dalších. Dnešní 
doba je v tomto ohledu zcela jiná, vidím to na tréninku, kdy mnoho dětí neudělá pořádně kotr-
melec. Pokud se nezačne s pohybem včas, děti nezískají ty správné návyky a hlavně pozitivní 
vztah k  pohybu a  ve  výsledku si ublíží po  zdravotní stránce. A  jak známo, fyzické zdraví má 
zásadní vliv i na psychiku. Jaký to je vlastně život, ve kterém chybí radost – a to nejen z pohybu? 
Tak neremcáme nad stavem věcí, ale snažíme se něco změnit. 				  
               						                       Trenéři florbalu
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Florbalová sezona je v plném proudu! 
Nejmladšími kategoriemi štěpánkovického klubu jsou přípravka a elévové. Obě tato druž-

stva hrají svá utkání turnajovým systémem. Kluci a holky se tak mohou nejlepším možným 
způsobem rozvíjet ve svých sportovních a florbalových schopnostech. Úspěchem není jen účast 
na stupních vítězů, které obě kategorie pravidelně obsazují, ale také skutečnost, že téměř jako 
jediní jsme dokázali složit 2 družstva do každé této kategorie. O florbal je tak velký zájem a my 
věříme, že zájem o tento moderní sport bude pokračovat i nadále.
Mladší žáci, kteří hrají také svá utkání turnajovým systémem, se zlepšují zápas od  zápasu 
a několikrát se jim povedlo z turnaje dovézt umístění na stupních vítězů. Domácí turnaj, který 
se odehrál v hale SH ZŠ Bolatice, ovládli suverénním způsobem.
Kategorie starších žáků je letos asi nejvíce ze všech kategorií ovlivněna pandemií koronaviru. 
Kluci mají odehráno prozatím pouze sedm utkání a  v  tabulce MS přeboru jim patří pozice 
ve středu tabulky. Nutno ovšem podotknout, že na žáky čeká celá řada dohrávek, kdy soupeři 
mají odehrán dvojnásobný počet utkání. 
Dorostenci, kteří hrají letos nově 2. ligu, si počínali náramně. Základní část vyhráli a nyní je 
čeká nadstavba o vítěze, kde po prvním hracím kole, byť se jim výsledkově příliš nedařilo, jim 
patří stále první příčka.
Druhou ligu hrají rovněž naši junioři a také oni mají našlápnuto k tomu, aby se účastnili nad-
stavby o vítěze. Momentálně jim patří 5. příčka v  tabulce, ale mají odehráno o dva zápasy 
méně než soupeři před nimi, kdy bodový rozestup je opravdu velmi malý.
Mužské áčko, hrající první ligu, si svou prvoligovou příslušnost zachovalo i pro sezonu 2022/2023, 
a to když v té aktuální dokázalo postoupit do play-off a vyhnulo se tak boji o záchranu.
Úspěšně jako klub pracujeme také na založení kompletní ženské složky, kdy se nám letos poda-
řilo přihlásit do soutěží hned dvě družstva – mladší žákyně a juniorky. Mladší žákyně se zápas 
od zápasu zlepšují, potvrzením toho budiž umístění na bronzovém místě na posledním turnaji 
v Ostravě. U juniorek, nově se rodícího týmu, je tato sezona převážně o sbírání zkušeností a nás 
těší skutečnost, že holky sport a florbal jako takový baví čím dál tím více.
Vánoční prázdniny si florbalisté zpestřili na celoklubovém bruslení, kdy měli k dispozici kluziště 
v nedalekých Hošťálkovicích. Děti a také rodiče si tak přišli na své i co se zimního sportovního 
vyžití týče, kdy celá akce jen podtrhla myšlenky florbalistů, kteří se v dětech snaží podporovat 
všeobecný sportovní rozvoj.
Štěpánkovický klub plánuje, nejen pro své členy, zajímavé letní akce. Mimo účast na letních 
turnajích, například v Ostravě anebo v Liberci, to budou zejména letní kempy pro děti a mládež. 
Příměstské kempy se uskuteční ve Štěpánkovicích ve dvou turnusech, a to v termínech 11. - 15. 

července a 18. - 22. července, hlavní kemp na Morávce (Beskydy) je naplánován v termínu 31. 
července - 5. srpna. V plánu mají florbalisté také vzpomínkový turnaj na svého předsedu Víťu 
Poskočila - ten by se měl uskutečnit ve druhé polovině srpna.
Nábory u nás probíhají celoročně, bližší informace naleznete na webu www.fbcletka.cz a na fa-
cebookové stránce FBC Letka - florbalový klub. O informace si můžete také napsat nebo zavolat 
Adamu Wollnému, adam.wollny@seznam.cz, tel.: +420 728 468 668.
Florbalisté také od ledna spustili novou sportovní aktivitu, která je určena pro děti od 4 do 9 let. 
Jedná se o všeobecnou sportovní průpravu, kdy si děti během jednotlivých cvičebních lekcí mohou 
vyzkoušet svou šikovnost, naučit se plno nových věcí a vyzkoušet si celou řadu sportů. Aktivita „Děti 
na startu Prajzská“ je aktuálně provozována ve Štěpánkovicích a Bobrovníkách, od září se však 
plánuje její rozšíření také do Bolatic. Bližší informace najdete na webu www.detinastartuprajzska.
fbcletka.cz a na facebookové stránce Děti na startu Prajzská. O informace si můžete také napsat 
nebo zavolat Adamu Wollnému, adam.wollny@seznam.cz, tel.: +420 728 468 668.		
			                   			                     Trenéři florbalu
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Voltižní sezona 2021 Kateřiny Kocurové, 
reprezentantky České republiky 
V minulém roce se přeregistroval jezdecký klub Voltiž Albertovec na Jezdecký klub Silesia se 

sídlem ve Strahovicích. Tam jsme na malé koňské farmě našeho lonžéra našli výborné záze-
mí pro činnost a naši tři koníci tam mají své ustájení. Máme také dalšího koně, a to šestiletého 
valacha Leonidase, ve kterém vidíme zářnou budoucnost klubu.
Sezona roku 2021 byla o poznání nabitější než ta minulá, a to přesto, že začala o něco později. 
Katka zvládla mimo závody v Česku i čtyři mezinárodní závody, včetně mistrovství světa, světo-
vého poháru a mistrovství ČR. 
Závody proběhly v Maďarsku a  ve  francouzském Le Mans. Zde měla Katka potíže se svým 
koněm Patriotem, který během dlouhé cesty onemocněl, a musela tedy řešit přímo v místě 
zapůjčení koně náhradního. Domluvila se a svěřila svou důvěru v koně jménem Hubertus s lon-
žérkou Eilikou Habsburg-Lotringen. Vrcholem sezony bylo Mistrovství světa v Budapešti, kde už 
byl kůň Patriot fit. S lonžérem Ladislavem Menšíkem - přes pár komplikací při závodu - dovezli 
31. místo ze světového šampionátu - senior jednotlivec. Poslední mezinárodní závod roku byl 
prestižní jezdecký festival CHIO Aachen v Německu, jehož součástí je FEI World Cup (Voltižní 
Světový Pohár Mezinárodní jezdecké federace), kde se soutěžící dostanou pouze na pozvání 
a Katka tuto možnost poprvé získala. Náš tým nechtěl vozit voltižního koně do Německa, pro-
tože se za týden mělo konat MČR a kůň by nestačil zregenerovat na náročné třídenní závody 
v Česku. Došlo tedy k dohodě, že se kůň pro Katku na tento závod zajistí z tamních špičkových 
stájí. Katka závodila na holandském koni Golden Wonder, lonžovaném Mauritsem de Vries. 

Tento závod se trojici vydařil a vyjeli si krásné 14. místo v tomto prestižním světovém závodě. 
Po mezinárodní sezoně 2021 Katce patří ve světovém žebříčku FEI 19. místo. Mistrovství ČR 
se konalo ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde si Katka vybojovala druhé místo v kategorii senior 
a  s  Lucií Kubíkovou, Emou a  Anežkou Žůrkovými si odvezly druhé místo v  kategorii družstev. 
Za svůj největší úspěch roku 2021 však Katka považuje to, že získala v Německu sportovní stáž 
ve voltižním klubu, kde bude moct rozvíjet svůj talent, kde bude půl roku bydlet a odkud bude 
také individuálně pokračovat ve studiu na vysoké škole. Katka bude však stále ve světě soutěžit 
za český klub JK Silesia, Česká republika.
Katka a celý tým děkuje:
Koníkům: Patriotovi, Montymu a Leonidasovi - byli skvělí, zdraví a vysoce hodnocení u rozhod-
čích. Skvělým cvalem nám koně pomohli k našim úspěchům. Náš „malý“ sport a pro nás s velký-
mi úspěchy by nemohl fungovat bez partnerů, sponzorů, nadšenců. Obrovský dík patří lonžérům, 
trenérům, řidičům vozidel, fotografům, choreografům a také rodičům, kteří vytvářeli zázemí pro 
mě a tým na cestách po Evropě.
Moc také děkujeme sponzorům z  Bolatic, kteří nás dlouhodobě podporují při našich bojích 
na kolbištích. Velké díky patří: ISOTRA a.s., obci Bolatice, Zahradnictví Mazalovi, Catering DF.
Speciální poděkování patří panu Kubíkovi ze Závady, který se velkou měrou zasloužil o pořízení 
našeho nového koníka Leonidase. 
Ještě jednou moc děkujeme.				           JK Silesia Strahovice

FEI Worldl Cup Aachen, Německo na koni Golden Wonder

MS Budapest, Maďarsko Katka, lonžér Ladislav Menšík, kůň Patriot Jízda na kruhu v domácí stáji Silesia Katka na koni Leonidas

Kvalifikace na MS Le Mans, Francie Katka na koni Hubertus MS Budapest, Maďarsko Katka na koni Patriot
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